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ÚVODNÍK, Dvorek ve fotografii

Ve chvíli, kdy naši čtenáři mají v ruce toto dvojčíslo měsíč-
níku, začínají prázdniny.


Pro děti dva měsíce svobody, slunce, koupání a výletů, pro 
dospělé dovolená v  teple u moře, na  chalupě, doma na za-
hradě. V létě většinou nastává rozvolnění pracovních povin-
ností, všechno se zdá jednodušší, řešení nepříjemností se od-
kládá na  podzim. Chodí se  do letního kina, na  venkovní 
společenské akce, víc se čte.


Inspiraci pro tyto činnosti je možné najít i v prázdninovém 
měsíčníku.


Kino na  kolečkách opět zaparkuje na  červenec a  srpen 
na  fotbalovém hřišti SK NS, kde uvede celkem čtyři české 
filmy, po  dvou v  každém měsíci. Výhodou sledování filmů 
venku je možnost piknikového sezení na  přinesené dece, 
konzumace občerstvení přímo na místě, prostě jako doma 
v obýváku. Vstup na hřiště bude hodinu před začátkem, ten 
nastane po setmění. V případě nepřízně počasí se promítání 
přesune do sálu NKC.


Kromě různého tzv. lehčího čtení, které asi o  dovolených 
převládá, můžeme sáhnout i po knize s vážnějším tématem. 
V Tipech od  knihovnice doporučuje ředitelka městské kni-
hovny k  přečtení novou knihu od  české spisovatelky 
Kateřiny Tučkové Bílá voda. Po takových skvostech jako byly 
Žítkovské bohyně nebo Vyhnání Gerty Schnirch, které jsem 
zhltla téměř na  jeden zátah a  ležely ve mně hodně dlouho, 
se osobně moc těším, až se mi dostane do ruky.


Strašecká knihovna bude v létě otevřená stejně jako během 
roku, což je pro všechny čtenáře dobrá zpráva.


Neznám nikoho, kdo by neměl rád čokoládová Kinder 
vajíčka s  překvapením, každý má určitě doma alespoň 
několik figurek. Sběratelka Eva Klímová ale nashromáždila 
vůbec největší jejich sbírku u  nás a  právě ji vystavuje 
v místním muzeu. Jistě se přijdou podívat děti i dospělí, čas 
mají do konce prázdnin.


Městská galerie V. Olivy láká návštěvníky na  rozšířenou 
otevírací dobu. Výstavu fotografií Viléma Žáka Něžná krása 
kolem nás a  stálou expozici děl V. Olivy si lze v  letních 
měsících prohlédnout kromě všedních dnů nově i  každou 
neděli od 13 do 17  hodin. Sbírka Olivových obrazů 
se nedávno rozrostla o další přírůstky, které malířovi ctitelé 
určitě ocení.


Dvojčíslo měsíčníku se také věnuje řadě akcí, které už sice 
proběhly, ale je dobré si je připomenout. Jde například 
o udělování městských vyznamenání zasloužilým občanům 
v  rubrice Téma nebo o  činnosti mládeže v  rámci DDM 
v  rubrice Děti, mládež, škola. Více příspěvků tentokrát 
pochází ze  strašecké ZUŠ, ať už jde o  výsledky celostátní 
soutěže Kábrt cup 2022 v  Kutné Hoře, informaci o  dvou 
divadelních premiérách nebo o průběhu Strašeckého dvorku.


Své texty k  maturitám a  závěrečným zkouškám poslalo 
zdejší gymnázium i  Střední odborné učiliště. Upřímně 
gratulujeme všem úspěšným studentům a  těm méně 
úspěšným držíme palce při repete.


Přejeme nejen našim čtenářům krásné léto bez starostí!


Lída Faflíková
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INFORMACE PRO OBČANY

Úprava vjezdů

V  roce 2012 proběhla rekonstrukce 

chodníku v  ul. Dukelská v  souvislosti 
s  pokládkou kabelového vedení. Před-
mětem řešení tehdy nebyla související 
úprava vjezdů. RM schválila cenovou 
nabídku Technických služeb na  rekon-
strukci vjezdů ve výši 473 tisíc korun.


Výměna svítidel

Rada města též odsouhlasila Technic-

kým službám NS výměnu svítidel 
v Karlovarské ulici za 145 tisíc korun.


Dostupnost rozhledny

Rada města uložila zahájit přípravné 

práce na  realizaci studie dopravního 

řešení dostupnosti rozhledny na Mac-
kově hoře. 
 Studie navrhuje vybudování přechodu 
a  s tím související úpravy jak v  ulici 
Dukelské, tak na druhé straně silnice.


Jiří Tláskal

Odbor investic v  rámci uložených úkolů zpracoval po-
ptávku cenové nabídky na  zpracování posouzení možnosti 
instalace FVE případně TČ na městských budovách. OI MěÚ 
navrhl zveřejnit výzvu na  profilu zadavatele. Jako jediné 

hodnotící kritérium je stanovena nejnižší nabídková cena. 
 Lhůtu pro podání nabídek OI MěÚ navrhl do 30. 6. 2022 (při 
předpokladu oznámení veřejné zakázky 25. 5. 2022).


Karel Filip

Fotovoltaiky nebo tepelná čerpadla?

Vybráno z 91. zasedání rady města dne 23. května

Vybráno z 92. zasedání rady města ze dne 6. června
Nové herní prvky na dětské hřiště


Rada města odsouhlasila pořízení nových herních prvků na dětské hřiště v Křivoklátském sídlišti za 93 304 korun, a  to 
o domek a dvojhrazdu.


Jiří Tláskal

Po realizaci dostavby kanalizační sítě včetně částí kana-
lizačních přípojek na veřejném prostranství je třeba přistou-
pit k opravě dotčených komunikací a chodníků.


Na základě veřejné zakázky byla vybrána spol. IMARI s. r. o. 
ke zpracování projektových dokumentací na opravy komuni-
kací a  chodníků v  dotčených místních komunikacích (usn. 
431 ze dne 29. 10. 2019).


Na základě zpracovaných projektových dokumentací byla 
ve spolupráci se spol. MAMELOM s.  r. o. provedena cenová 
poptávka u Technických služeb NS a Metrostavu Infrastruc-
ture, a.  s., tj. u  společností, které zajišťovaly opravu komu-
nikací po  dostavbě kanalizace ve  městě v  loňském roce. 
V  případě Metrostavu Infrastructure u  subjektu, který je 

poddodavatelem spol. MAMELOM s.  r.  o. na  opravu ko-
munikací nad výkopovou rýhou kanalizačních stok a kana-
lizačních přípojek.


Posledním úsekem k  realizaci je lokalita Fortna, kterou 
kvůli zimnímu počasí nebylo možné provést v minulém roce.


O  cenové nabídky byly požádány realizační firmy 
Technické služby NS a  Metrostav Infrastructure, a.  s. 
(asfalty).


Technické služby NS: 4 940 434 Kč vč. DPH

Metrostav Infrastructure: 797 172 Kč vč. DPH

Celkem: 5 737 606 Kč vč. DPH


Karel Filip

Oprava místních komunikací a chodníků v lokalitě Fortna

Přání z městské knihovny


Knihovna přeje všem čtenářům slunečné léto plné zajímavých zážitků, krásné prázdniny a příjemně strávenou 
pohodovou dovolenou, třeba i s pěknou knížkou.

V průběhu prázdnin se půjčovní doba nemění, rádi vás přivítáme v obvyklých časech:

Pondělí 8 – 17, středa 8 – 18, pátek 8 – 16 hodin


vaše knihovnice
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Od 1.  září 2024  bude podle zákona o  ochraně ovzduší 
z roku 2012 povoleno používat kotle pouze 3. a vyšší emisní 
třídy podle ČSN EN 303-5. Provoz zastaralých kotlů bude 
brzy zakázán a  bude nutné je vyměnit za  nové ekologické 
zdroje vytápění.


Lidé z  domácností s  nižším příjmem, jako jsou třeba 
samoživitelé nebo senioři, mohou na  výměnu kotle dostat 
výhodnou dotaci, která představuje 95  % způsobilých 
výdajů. O dotace je možné žádat pouze elektronicky. Příjem 
žádostí ve  středních Čechách bude evidovat Středočeský 
kraj. Zahájení příjmů žádostí o kotlíkovou dotaci pro nízko-
příjmové domácnosti v  elektronické podobě bude od 6.  6. 
2022 od 10:00 hod. Posledním dnem, kdy je možné o do-
taci zažádat, je 31. srpen 2022.


Pokud se  rozhodnete vyhledat informace přímo na  kraj-
ském úřadě, na  adrese Krajský úřad Středočeského kraje, 
Zborovská 11, 150 21, Praha 5 najdete příslušné pracovníky 
v kancelářích číslo 0067 a 0066. Můžete přijít bez ohlášení, 
v  konzultační místnosti s  počítačem je možné ukázat 
všechny podrobnosti elektronické žádosti o  kotlíkovou 
dotaci. „Protože však budeme žádosti hodnotit, nemůžeme 
za  žadatele žádost vyplnit, ani ji nemůžeme finalizovat 
na  úředním počítači. To by mohlo být bráno jako netran-
sparentní a  ovlivňující proces přidělování dotace. Žádost je 
jednoduchá a  opravdu ji zvládnou vyplnit a  odevzdat všichni,
“ vysvětluje Ondřej Nauš z Odboru řízení dotačních projektů 
Krajského úřadu.


Nejdůležitější podmínkou přiznání dotace je (spo-
lu)vlastnictví nemovitosti ve  Středočeském kraji, v  které 
žadatel trvale pobývá, a která je nebo byla vytápěna kotlem 

na  tuhá paliva 1.  nebo 2.  emisní třídy (plynových kotlů 
se tedy žádost netýká).

Žádost do dotačního programu kraje může podat pouze ten 
žadatel, jehož průměrný čistý příjem na  člena domácnosti 
v roce 2020 nebyl vyšší než 170 900 Kč. Nebo žadatel, který 
je (a  také všichni další členové domácnosti) ve  starobním 
nebo invalidním důchodu 3.  stupně. Alternativou pro 
všechny žadatele je dotační titul Nová zelená úsporám.


Pokud budete úspěšní, bude vám proplaceno 95  % 
doložených uznatelných výdajů, a  to maximálně do  výše 
180  tis. Kč, když jste si pořídili tepelné čerpadlo, resp. 
130  tis. Kč – kotel na  biomasu, 100  tis. Kč – plynový 
kondenzační kotel (pokud jste si ho aspoň závazně objednali 
do 30. 4. 2022)


Dále by si žadatel měl kladně odpovědět na tyto otáz-
ky:


• Mám počítač s  připojením k  internetu a  emailovou 
adresu? Žádost se  bude podávat elektronicky. Email může 
být i rodinného příslušníka nebo zprostředkující firmy.


• Pokud už proběhla výměna kotle, bylo to po 1. 1. 2021? To 
je datum uznatelnosti výdajů.


• Pokud už proběhla výměna kotle, mám fotodokumentaci 
starého kotle a  revizní zprávu? Jsou to povinné přílohy 
k žádosti.


Pokud byste chtěli radu telefonem, využijte linku 257 280 991 
nebo svůj dotaz napište na e-mailovou adresu: 
 kotliky@kr-s.cz.


Jana Pancířová Kopřivová, KÚ

Úprava vjezdů v Dukelské

Od 6. června mohou nízkopříjmové domácnosti požádat 
o dotaci na výměnu zastaralého kotle na tuhá paliva 
za nový

V  roce 2012 proběhla rekonstrukce chodníku v  ul. Du-
kelská. Stavba byla realizována k  pokládce kabelového 
vedení nízkého napětí spol. ČEZ Distribuce, a.  s., kdy 
rekonstrukci chodníku po  sdružení finančních prostředků 
zajistily Technické služby NS. Jednalo se  tehdy o  neplá-
novanou akci, kdy dotčení předmětného chodníku vyplynulo 
ze změny trasy pokládky kabelového vedení nízkého napětí, 
rekonstrukce chodníku byla operativně projednána za úče-
lem řešení nastalého stavu.


Předmětem řešení tehdy nebyla související úprava vjezdů.


Již v  roce 2013  byla úprava vjezdů občany nárokována, 
vzhledem k  cenové náročnosti k  ní nebylo přistoupeno 
a  byla provedena pouze dočasná oprava vjezdů živičným 
recyklátem.


Kalkulovaná plocha vjezdů je 135 m2. Částka 404  134 Kč 
včetně DPH byla zařazena do rozpočtu města na rok 2022.


Vzhledem k  aktuální situaci na  stavebním trhu a nárůstu 
cen stavebních materiálů i  prací byla ze  strany TSNS 
v květnu přehodnocená cenová nabídka na 472 639 Kč.


Karel Filip

mailto:kotliky@kr-s.cz


￼6

INFORMACE PRO OBČANY

Před necelými 4 roky proběhla přístavba strašecké základní 
školy. Kapacita se  navýšila z 600  míst na 850. V  době 
přípravy přístavby se  vycházelo z  demografických plánů, 
které bohužel již neodpovídají skutečnosti.


Už po relativně krátké době se základní škola opět potýká 
s nedostatkem míst. Nenavštěvují ji jen žáci, kteří ve městě 
mají trvalý pobyt, ale i  děti z  Rynholce a  Rudy, z  tzv. 
školního obvodu. Dále ty, které zde sice bydlí, ale nemají 
trvalý pobyt, děti cizinců i  žijící v  jiných okolních obcích. 
Aktuálně také školu navštěvuje více jak 30  malých 
Ukrajinců.


Poslední roky plní děti 4 první třídy, zatímco odchází pouze 
3 třídy deváťáků. A to jsou první třídy již v počtech blížících 
se  maximální kapacitě. V  loňském roce došlo k  admi-
nistrativnímu navýšení míst na 920.


Kromě možnosti přístavby základní školy 
připadají v úvahu ještě další možnosti


Jednou z  nich je, aby o  stavbě základní školy uvažovala 
sousední obec Rynholec, a to alespoň pro první stupeň (1. – 
5. třída). Tato varianta byla již strašeckým starostou Karlem 
Filipem projednávána s  ředitelem základní školy Petrem 
Chocholou na  zastupitelstvu obce Rynholec. Vedení obce 
se jí bude zabývat s tím, že vhodné období pro další diskuze 
je po podzimních komunálních volbách.


Další možností je výstavba nové základní školy ve Strašecí. 
K  tomuto kroku dříve či později stejně dojde, protože 
se  předpokládá, že s  rozvojem města i  okolních obcí bude 
počet lidí zde žijících narůstat a bude se navyšovat kapacita 
základního školství.


Sousední Rakovník má například tři základní školy při 
počtu 15 až 16  tis. obyvatel. Jedna základní škola tam 

připadá přibližně na 5 - 6  tis. občanů. Nové Strašecí, 
Rynholec a Ruda mají dohromady cca 7300 obyvatel.


Nejreálnější je přístavba

Protože celý proces od  počátečních úvah k  realizaci je 

zpravidla na delší dobu, je nutné začít již nyní. A to i přesto, 
že v  letošním roce se konají komunální volby. Ať dopadnou 
jakkoli, další vedení města bude tento problém muset řešit, 
a to poměrně intenzivně.


Nelze spoléhat na  to, zda se  v  Rynholci rozhodnou pro 
stavbu nové školy. Taktéž nevidíme v současné době prostor 
pro výstavbu školy nové.


Jako optimální se  jeví možnost realizace přístavby patra 
základní školy a využití půdních prostor nad objektem stá-
vajícího gymnázia, kde již jeden návrh možného využití 
dokonce existuje. Úkolem pro projektanty a architekty bude, 
aby takovou možnost prověřili.


Jan Bureš

Výměna svítidel veřejného osvětlení v ulici Karlovarská

Nutné rozšíření kapacity základní školy

Stávající budova základní školy                                                    Foto Ivana Rezková

Technické služby NS (TSNS) provozují veřejné osvětlení 
v  našem městě. V  ulici Karlovarská v  úseku od  přechodu 
k  Benzině po  křižovatku s  ulicí J. Šotky je 16  svítidel. 
Zdrojem jejich světla jsou sodíkové výbojky, v  každém 
svítidle jsou dvě 100 W  a 70 W. V  noci se  v  určitém čase 
přepne 100 W  na 70 W, tzv. stmívání. Průměrná spotřeba 
svítidla je 85 W.


Tyto sodíkové výbojky se  však přestávají vyrábět a  je 
problém s  jejich výměnou. Z  tohoto důvodu TSNS nechalo 
provést výpočet na LED svítidla od firmy PHILIPS. Navržená 
svítidla jsou osazena led optikou, která má také funkci 
stmívání. Při klasickém svícení mají spotřebu 59  W  a při 
setmění 30 W. Průměrná spotřeba je 44,5 W.


Svítidlo za  rok v  průměru svítí 4  250  h. Spotřeba toho 
stávajícího za  jeden rok je 361  kW. Spotřeba nového LED 
svítidla by byla 189 kW. Úspora el. energie je 48 %.


Pokud bychom počítali s  cenou el. energie 6  Kč za  kW, 
návratnost výměny svítidla na úspoře el. energie je cca 7 let.


Součástí výměny je demontáž stávajícího svítidla a kabelu 
ke svorkovnici a montáž nového svítidla a kabelu.


Celkové náklady na  výměnu 16  ks svítidel dosahují výše 
144 595 Kč vč. DPH. 


 
Financování: Výměnu svítidel v ulici Karlovarská je možné 
financovat z paragrafu Veřejného osvětlení rozpočtu města.


Karel Filip
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INFORMAČNÍ SERVIS – sociální a zdra-
votní problematika - např. ošetřovatelská 
péče, sociální dávky, příspěvky na  péči, 
volnočasové aktivity v POSEZu


PORADENSTVÍ – sociální, ošetřova-
telské, právní i psychologické


PŘÍSTUP K  INTERNETU – pomůžeme 
s internetem


POSEZENÍ S OBČERSTVENÍM – před-
nášky, besedy, písničky, vyprávění, folk, 
kytara, malování


VOLNOČASOVÉ AKTIVITY – kerami-
ka, výlety aj.


Program na letošní rok 2022

29. 6. Začínáme v BARÁČNICKÉ RYCHTĚ – zazpíváme si 

s kytarou

13.  7. Písničky u  POSEZu (hraje a  zpívá A. Zemanová), 

setkání s občerstvením, poradenství

27. 7. Beseda – Za medovým poznáním (beseda a odborný 

výklad o chovu včel, zpracování medu, přednáší paní D. Be-
lušová z Rynholce), občerstvení


3. 8. Rakovnicko, jak jej možná neznáte – beseda o okolí 
Nového Strašecí a o celém Rakovnicku s B. Knoblochem


17.  8. Beseda s  Bohoušem – historie Nového Strašecí 
a domu „RYCHTA“ (povídat bude B. Knobloch)


24. 8. Vzpomínky na minulost, mládí, zážitky – prohléd-
neme si staré fotografie města Nové Strašecí i okolí, občer-
stvení, poradenství


7. 9. Tentokrát v Domově seniorů – POSVÍCENÍ A SPAR-
TAKIÁDA 10.00 – 14.30 hod. v areálu Domova seniorů. K po-
slechu a tanci zahraje kapela „Pohodáři“


14.  9. Beseda – Zdravotní problémy spojené s  one-
mocněním dolních končetin (křečové žíly, plísně, otoky, 
gangréna, péče o DK při cukrovce – povídat bude M. Jůnová)


5.  10. Tvořivé setkání s  Ivankou – jak uháčkovat malý 
dárek pro potěšení a k tomu písničky od naší babičky


12. 10. Jiří Grossmann a Miloslav Ši-
mek – výběr písniček, povídání o  au-
torech – Besídka zvláštní školy…, Haló, 
pane Jiří…

19. 10. Keramika s Pavlínkou – tvo-
ření keramických drobností, hrnečků

26.  10. Zpívání s  Alenkou + infor-
mační servis z  oblasti ošetřovatelství 
a sociální péče

2.  11. Na  jaké sociální dávky máte 
nárok? Kde o  ně žádat? – sociální 
dávky v  souvislosti s  péčí o  blízkou 
osobu, kompenzační pomůcky, nej-
vhodnější sociální nebo zdravotní 
služby při péči o  osobu blízkou aj. – 

odpovídat bude M. Jůnová

9. 11. Co s dušičkami? povídání s farářem římskokatolické 

církve v Novém Strašecí

16. 11. Bohoušovy sběratelské zájmy – povídání o  sta-

rých bankovkách, 30letém sbírání hraček z  Kinder vajíček, 
autorství kroniky obce Kroučová


23. 11. Folklorní posezení při čajíčku – ukázka staročes-
kých krojů baráčníků z Rudy, posezení i krojovaný taneček


30. 11. Výroba adventních věnečků pro předvánoční ná-
ladu, předvánoční zpívání, Vánoce přicházejí…


14. 12. Štědrý večer nastal… vánoční koledy, ochutnávka 
cukroví a pohodová vánoční nálada


28. 12. Silvestr na rychtě

Miluše Jůnová, Domov seniorů NS a POSEZ

Baráčnická rychta a Domov seniorů NS
POSEZ nově v Baráčnické 
rychtě


Od konce června bude POSEZ nově 
působit v  budově Baráčnické rychty 
v Jungmannově ulici. 
 Pro seniory budou připraveny 
přednášky na  různá témata, setkání 
s  vrstevníky, poradenství, společné 
vyrábění atd.


Program bude probíhat od 10 do 
14  hod.  Senioři mohou přijít bez 
předchozího přihlášení.


Přístavba mateřské školy

Přístavba MŠ U  Lesíka – rozšíření 
prostor o 30 dětí.


Projektová dokumentace bude řešit 
návrh dvoupatrové přístavby k  hlav-
nímu objektu, zpracování projektové 
dokumentace zajišťuje město.

Řešení spočívá především v  dispo-

zičním rozvržení prostor herny, míst-
nosti na  spaní, sociálního zázemí, 
technických místností a  propojení na-
vrhované přístavby s  hlavním objek-
tem.


Ve veřejné soutěži byla vybrána jako 
zhotovitel spol. ISONOE INVEST a. s.


Po projednání stavebně-technického 
řešení byly ze  strany uživatele a  po-
tažmo města jako objednatele uplat-
něny požadavky na  úpravy projektu. 
Týkají se  změny situování výstupu 
z požárně únikového schodiště přístav-
by, návrhu využití tepelného čerpadla 
jako zdroje vytápění a  požadavku 
na  změnu vytápění na  kombinovaný 
systém podlahového vytápění a  kde 

nelze využít, klasického systému s top-
nými tělesy.  
 Spol. ISONOE INVEST a. s. v současné 
době zpracovává úpravy projektové 
dokumentace dle požadavků města.


S  výstavbou by se  mohlo začít 
po těchto úpravách, vydání stavebního 
povolení, zajištění financování a  vy-
soutěžení zhotovitelské firmy.


Karel Filip
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Návrhy jednotlivých osobností k  ocenění mohou kdykoliv 
v  průběhu roku podávat jak občané města, tak zde působící 
instituce se zdůvodněním, případně s dokladováním.


Vyznamenání „Zlaté W  krále Vladislava II.“ I. až III. třídy, 
„Pamětní plaketa“, „Čestné občanství“ se  uděluje za  význa-
mnou dlouhodobou práci pro město, za  významné úspěchy 
v  různých oborech činnosti, za  vynikající reprezentaci města 
nebo státu nebo jako uznání významných vztahů k městu.


Od roku 1990 do dnešního dne bylo oceněno „Zlatým W krále 
Vladislava II.“ II. a III. třídy po 18 občanech, když vyznamenání 
I. třídy nebylo zatím uděleno.


„Pamětní plaketu“ dosud získalo 56 lidí.

„Čestné občanství“ bylo přiznáno třikrát.


zdroj: www.novestraseci.cz

Vyznamenání města udělená 3. června 2022

Městská vyznamenání

V  souladu s  ustanovením čl. 12 Obecně závazné vyhlášky 
města č. 1/2004 o  městských symbolech, významných dnech 
a  vyznamenáních rada města svým usnesením č. 1291 ze dne 
1. listopadu 2021 udělila tato vyznamenání a ocenění města.


Vyznamenání „Zlaté W krále Vladislava II., II. třídy“ za zá-
sluhy o rozvoj města udělila rada 
RNDr. Libuši Vosátkové.


Oceněná po dlouholeté pedagogické činnosti působila dvě 
volební období jako místostarostka města. Ve  funkci se vý-
razně zasloužila o jeho rozvoj v sociální oblasti, občanských 
záležitostech a na úseku kultury.


Vyznamenání „Zlaté W krále Vladislava II., II. třídy“ za zá-
sluhy o rozvoj města v oblasti školství udělila rada 
Mgr. Dagmaře Sršňové.


Oceněná působí na  zdejší základní škole od  roku 1976 
dodnes. Vyučuje matematiku, pracovní činnosti a technické 
kreslení. Jako učitelka matematiky patřila vždy k  lidem, 
za  kterými byly vidět výsledky. Nikdo už asi přesně 
nespočítá úspěšné výsledky jejích žáků v  matematických 
olympiádách a  soutěžích. Každý rok se  totiž v  okresních 
soutěžích umísťují do třetího místa.


Vyznamenání „Zlaté W krále Vladislava II., III. třídy“ za zá-
sluhy o rozvoj města v oblasti školství udělila rada 
Mgr. Jaroslavu Štruncovi.


Oceněný působil na  zdejší základní škole patnáct let 
od  roku 1974. Vyučoval český jazyk, dějepis a  občanskou 
výchovu. V roce 1989 se odstěhoval do Kojetína, kde zastával 
funkci zástupce ředitele ZDŠ. Dlouhá léta reprezentoval 
Strašecí ve stolním tenisu. Zanechal zde nezapomenutelnou 
stopu a dodnes na něj místní žáci rádi vzpomínají.


Vyznamenání „Zlaté W krále Vladislava II., III. třídy“ za zá-
sluhy o rozvoj města udělila rada 
Vladimíru Neustupovi.


Oceněný je členem sboru dobrovolných hasičů od  roku 
1970. Nejprve jako hasič a  později jako člen výjezdové 
jednotky. V  době, kdy sbory neměly spojovací techniku, 
instaloval své radiostanice do dvou hasičských vozů. Aktivně 
se věnuje fotodokumentaci většiny akcí sboru.


„Pamětní plaketu s právem nosit zlaté W“ za zásluhy o roz-
voj města v kulturní oblasti udělila rada 
Františku Frolíkovi.


 Vyznamenaní občané  	 	 	                                                	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 foto Ivana Rezková

http://www.novestraseci.cz
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Oceněný je autorem osmi publikací o  životech a  zajíma-
vostech významných osobností převážně z kulturního světa 
jak z Novostrašecka, tak ze sousedních regionů.  
  Pan Frolík o těchto osobnostech rád beseduje a vystavuje 
jejich podpisy, fotografie a  jiné dokumenty, které jsou při-
tažlivé i poučné pro širokou veřejnost.


„Pamětní plaketu s  právem nosit zlaté W“ za  zásluhy 
o rozvoj města v oblasti sociální péče udělila rada 
PhDr. Mgr. Miluši Jůnové, MBA.


Oceněná se svou odborností a elánem především ve funkci 
ředitelky strašeckého Domova seniorů zasloužila o  mi-
mořádné zkvalitnění a  rozšíření sociálních služeb a  péče 
o  naše starší spoluobčany. V  domově přibyly dva pavilony 
(Domov Pohoda a  Domov Oáza) a  naposledy byly služby 
rozšířeny o projekt POSEZ – pomoc seniorům a  zdravotně 
postiženým.


„Pamětní plaketu s  právem nosit zlaté W“ za  zásluhy 
o rozvoj města v oblasti školství udělila rada  
Ing. Josefu Kutílkovi, CSc.


Oceněný se  celý svůj aktivní život věnuje pedagogické 
činnosti. Na  Středním odborném učilišti v Novém Strašecí 
zastával funkci zástupce ředitele učiliště pro teoretické 
a později pro praktické vyučování. Záslužná je jeho činnost 
také při vedení zájmových kroužků žáků učiliště, hokejového 
a  včelařského kroužku.


„Pamětní plaketu s  právem nosit zlaté W“ za  zásluhy 
o rozvoj města v oblasti zdravotnictví udělila rada 
Evě Náprstkové.


Oceněná pracovala v místní poliklinice od  roku 1957 až 
do  odchodu do  důchodu v  roce 2000. Ani potom však ne-

zahálela a až do roku 2020 chodila pomáhat jako zdravotní 
sestra MUDr. Suchanové.


Vedle časově náročné práce se  navíc dokázala postarat 
o dlouhodobě nemocného manžela a nyní také o postiženou 
vnučku.


„Pamětní plaketu s  právem nosit zlaté W“ za  zásluhy 
o rozvoj města udělila rada Eduardu Vaiglovi.


Oceněný je významnou osobností našeho města. V  še-
desátých a sedmdesátých letech byl starostou Sokola, 33 let 
řídil Technické služby NS. Kromě toho působil 30  let jako 
taneční mistr a  spolu se  svou manželkou naučil stovky 
mladých lidí nejenom tanci, ale také společenskému cho-
vání.


Jiří Tláskal

tajemník MěÚ

 Konec ceremoniálu  		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	                     foto Ivana Rezková

O vzniku městských vyznamenání
Velmi významným se stal pro devět lidí a jejich blízké, 

svolaných do Slavnostního sálu městského úřadu, páteční 
podvečer 3. června. Na základě svých osobních zásluh byli totiž 
radě města doporučení k udělení různých stupňů městských 
vyznamenání. 


Oceňovaní usedli do řady odděleně od ostatních přítomných. 
Slavnostní ceremoniál byl zahájen fanfárou Novostrašeckých 
pozounérů, za jejíhož zvuku vkráčel do sálu vlajkonoš v hi-
storizujícím odění s městskou ceremoniální holí.  
Po projevu starosty Karla Filipa následovalo hudební vy-
stoupení mladého houslisty ze ZUŠ Rakovník. Poté tajemník 
městského úřadu Jiří Tláskal postupně představoval jednotlivé 
adepty, vyznamenání přebírali z rukou starosty. 


Po další hudební vložce a závěrečné fanfáře pozounérů se 
přítomní odebrali k slavnostnímu přípitku do Přednáškového 
sálu městského úřadu.


Na historii městských vyznamenání jsme se zeptali 
tajemníka úřadu JUDr. Jiřího Tláskala.


Zlaté W krále Wladislava II., III. třída	 	 	 	 	          		 Foto Ivana Rezková
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Od kdy se v Novém Strašecí ocenění a vyznamenání ob-
čanům předávají?


Poprvé se tak stalo v roce 2006. Po mém nástupu na 
městský úřad v roce 2003 jsem zjistil, že město nemá 
kodifikaci svých atributů jako např. znaku, vlajky, barev 
města, výročních nebo pamětních dnů a také vyznamenání. 
Inspiroval jsem se u jiných měst, která takovou vyhlášku 
měla a připravil jsem její návrh k projednání v orgánech 
města.   


Zastupitelstvo ho přijalo?

Jednohlasně všemi 15ti přítomnými zastupiteli.


Prosím o podrobnosti

Objednávali jsme tehdy stříbrný slavnostní řetěz se zna-

kem města, který se používá v záležitostech městské samo-
správy.  
Pro věci státního významu (např. sňatky) máme řetěz se 
státním znakem. Spolu se slavnostním řetězem nám vybraný 
medailér vytvořil i medaili s městským znakem. 
 Do té doby se podoba krále na znaku různě měnila. 
Medailérovi jsme dodali historické podklady, na jejichž 
základě vyrobil jeho konečnou verzi, která byla v roce 2003 
zaregistrovaná u ministerstva vnitra.  
Vlajku město mělo už od roku 1991, tehdy zastupitelstvo vy-
bralo návrh Václava Horáčka, vedoucího finančního odboru. 
Po schválení komisí Parlamentu ČR byla také oficiálně 
zaregistrovaná. Barvami města se logicky staly ty, co jsou na 
vlajce, tedy bílá, žlutá a červená. Významným dnem byl 
prohlášen například den, kdy bylo Strašecí povýšené 
na město, pak den posvícení apod.


A co ta vyznamenání?

Žádná nebyla, dovolil jsem si je tedy navrhnout. 


Jednalo se o Zlaté W (iniciála krále Wladislava), které pou-
žíváme i jako samostatný odznak a podle staré městské pe-
četi byla zhotovena bronzová pamětní plaketa. 


Navrhl jsem i pravidla, za co by měla být vyznamenání 
přiznána, jejich odstupňování a kdo a kdy je smí udělit.


Slavnostní ceremoniál s pozounéry a vlajkonošem je stejný 
od první slavnosti v roce 2006, samozřejmě se mění kulturní 
program.


Jsou vyznamenání udělována vždy ve stejný den?

Tak zvaný Řádový den ve Strašecí stanovený nemáme. 

Nejčastěji se udělovala na Den české státnosti 28. září, ale i 
v  jiných termínech. Také ne úplně v každém roce. Někdy 
chyběly návrhy na oceňované, jindy tomu bránily různé 
okolnosti, takže termíny se prodlužovaly. Nejdelší pauzu, 
2015 – 2022, dovršila coronavirová pandemie. 


Pamětní plakety se, např. v kompetenci starosty města, ale 
dávají i při jiných příležitostech. 


Lída Faflíková

Pamětní plaketa s odznakem Zlaté W		 	 	 	 	 	             Foto Ivana Rezková

 Vyznamenání čekají na své příjemce   	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Foto Ivana Rezková
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Všímaví občané jistě zaznamenali, že po rekonstrukci kul-
turního centra změnily místo čtyři rozměrné nebarevné 
kresby, které tvořily pár let trvalou výzdobu Městské galerie 
V. Olivy.


Přesunuly se  do foyeru kulturního centra, kde vypadají 
(stejně jako předtím v galerii), že jsou zde odjakživa.


Jedná se o originály uhlem kreslených předloh k barevným 
freskám (v  totožném měřítku), které v  Královském sále 
Vlašského Dvora v  Kutné hoře vytvořil významný malíř 
z přelomu 19. a 20. století František Urban (1868-1919).


Ačkoliv o něm v současnosti nikdo moc neví, jistě si vzhledem 
k  rozsáhlosti a kvalitě umělecké tvorby zaslouží velkou pozor-
nost. Ve své době byl uznávaným mistrem především okenních 
vitráží pro české i  zahraniční kostely a  jiné sakrální objekty. 
Kromě nich provedl množství nástěnných výmaleb, fresek, opon 
pro několik divadel, knižních ilustrací, grafiky k  plakátům 
a dalších výtvarných počinů včetně závěsných obrazů majících 
nyní velkou hodnotu. Jeho píle a  pracovitost se  dnes zdají až 
neuvěřitelné. Malíř preferoval figurální malbu, která účelu 
hlavně církevních zakázek naprosto vyhovovala. Na  mnoha 
dílech pracoval se  svou ženou, malířkou Marií Urbanovou 
Zahradnickou, která do manželových výmaleb přispívala styli-
zovanou, secesně laděnou květinovou výzdobou.


O  tom, jak se  zmíněné čtyři originály Urbanových kreseb 
ocitly  v Novém Strašecí, vyprávěl tajemník MěÚ JUDr. Jiří 
Tláskal.


Co máte s kresbami společného?

V  letech 2015-16 jsem často brouzdal po  antikvariátech, 

starožitnictvích, bazarech i aukčních síních ve snaze nalézt 
a  případně koupit díla strašeckého rodáka, malíře Viktora 
Olivy.  
V jednom antikvariátu na Smíchově mě zaujaly velké svitky, 
které se  kdosi právě snažil prohlédnout, ale odešel. 
Vzhledem k  velikosti stočených obrazů (největší měří 5 x 
1,5  m) se  musel přesunout nábytek v  celé místnosti, aby 
se postupně daly rozvinout a mohl jsem se na ně podívat.


Ihned mě zaujaly nádhernou propracovaností figur nakres-
lených jen uhlem na papíře a svou zachovalostí. I když jsem 
o autorovi do  té doby neslyšel, na místě jsem čtyři ze  šesti 
koupil. 


Podotýkám, že za svoje peníze, nikoliv z fondu na Olivu.


Jaká byla cena?

Čtyři tisíce korun za  kus. Neuvěřitelné. Údajně o  kresby 

průběžně zájem byl, ale kupce vždy odradila jejich velikost. 
Později jsem chtěl přikoupit dvě zbývající, ale už byly pro-
dané. 


Co bylo dál?

Teprve doma jsem pátral, co jsem si to vlastně koupil. 

Od antikváře jsem věděl, že autorem je František Urban a že 
předtím byly svitky uložené v  ateliéru sochaře Ladislava 
Šalouna (např. sousoší Mistr Jan Hus na  Staroměstském 
nám.). Jak se k němu dostaly, nevěděl, jisté ale bylo, že obra-
zy přečkaly celých sto let svinuté do rolí.


Zjistil jsem, že je František Urban nakreslil jako předlohu 
ke  svým barevným freskám ve Vlašském Dvoře v měřítku 
1:1. Později jsem se na ně jel osobně podívat, jsou umístěné 
v Královském sále těsně pod stropem, nejsou příliš dobře vi-
dět.


Asi jste byl nadšený, že?

Přímo okouzlený. Ty kresby jsou dokonalé obrazy samy 

o  sobě. Nejde jen o  nějaké načrtnuté skici. Tak podrobné 
předlohy si tvořili i  jiní malíři (např. M. Aleš) a  dnes jsou 
považované za  stejně hodnotné jako finální díla. Zda je 
nějak přenesli na  stěnu nebo přesně podle nich překreslili, 
nevím, každopádně to bylo velké umění. Navíc uhel 
na papíře dodnes drží bez jakékoliv fixace.


Umělecký skvost ve foyeru kulturního centra

Detail jedné z kreseb	 	 	 	 	 	 	 	 	                     	 	 	 	 Foto J. Tláskal

Malíř František Urban	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	
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Jaké mají Urbanovy kresby téma?

Ztvárňují těžbu a  zpracování stříbra tak, jak se  kdysi 

na Kutnohorsku dělo.


Měl jste je doma, co s nimi?

Hned při koupi jsem počítal s  tím, že si je nenechám, ale 

půjdou někam do veřejného prostoru. Pořád to ale byly jen 
veliké role zteřelého papíru, obrazy potřebovaly nějak adju-
stovat. Po  spoustě dotazů bylo zřejmé, že kresby i papír je 
nutné nejdřív zrestaurovat. Oslovil jsem pražskou Vyšší od-
bornou grafickou školu, kde jsou na  rekonstrukci papíru 
odborníci.


Kde probíhalo restaurování?

V Přednáškovém sále úřadu. Nejdřív bylo třeba přinutit pa-

pír, aby zůstal rozvinutý. Jakmile se totiž jeden konec svitku 
nezatížil, okamžitě se sám zavinul a papír se trhal. 
 Srazili jsme stoly a na ně kresby rozvinuli a  zatížili. Čtyři 
měsíce trvalo, než si zvykly na novou polohu, teprve potom 
se s nimi mohlo nakládat.


Jaký byl postup?

Obrazy se nejdříve musely z  rubové strany do  čista umýt 

speciálním roztokem, šla z nich neuvěřitelná špína. Na stoly 
pokryté OSB deskami jsme napnuli zvláštní plátno Molino 
a na ně japonský papír Kawashi. Ten se potíral pšeničným 
škrobovým lepidlem, které jsme si vařili vedle v  kuchyňce. 
Na takto připravený podklad se přenesla kresba a zůstala tak 
týden, aby se materiály dobře spojily. Každá se dělala zvlášť, 
takže to trvalo čtyři týdny.


Mezitím jsem v OBI koupil lišty a doma vyrobil rámy, které 
jsem po dílech dopravil do sálu. Na ně jsme napnuli kresby. 
Podrobněji jsem postup prací uvedl na panelu při vernisáži 
2016.


Kolik lidí s vámi pracovalo?

Milana Vanišová z  grafické VOŠ, Zuzana Hendrychová 

ze  Státního archivu v  Praze a  já se  synem. Scházeli jsme 
se o víkendech.


Kresby už jsou pár let vystavené, jaké s nimi máte další 
úmysly?


Přál bych si, aby se mezi lidmi víc vědělo, jaký tu máme 
skvost. Je to opravdový unikát, široko daleko nejsou k vidění 
tak ohromné kresby s tak dokonale propracovanými figura-
mi. Fakticky jsem je už věnoval městskému úřadu a až půjdu 
do důchodu, stvrdím to oficiální písemnou smlouvou.


Brzy se  ještě postarám o  jejich patřičné nasvícení, teprve 
potom to bude pravá nádhera.


Lída Faflíková

Restaurování kreseb	 	 	 	 	 	 	 	                                      		 Foto J. Tláskal

Další originály obrazů Viktora Olivy v městské galerii je

nyní možné prohlédnout i v neděli

Pět nových přírůstků přibylo do stálé 
expozice strašeckého rodáka v městské 
galerii.


Jedná se o obraz Květina (olej na pře-
kližce) v původním rámu, Dáma s kyticí 
(olej na dřevě), Dáma s novinami a ci-
garetou (olej na  kartonu) v  původním 
rámu a  dvě předlohy ke  knižním ilu-
stracím.


Těmi jsou Ležení Windiskretzova voj-
ska před Loretou v Praze (tužka a  bě-
loba na  papíře) pro knihu J. Arbese 
Ukřižovaná a Dům u sv. Jana Nepomuc-
kého, Nerudova ul. (tužka a  běloba 
na  papíře) pro knihu E. Herolda Malá 
Strana.


Předlohy pro ilustrace jsou samostat-
nými, dokončenými díly a  vystaveny 
jsou opět společně se  zmíněnými 
knihami. Jejich kouzlo tkví v  určité 
nebarevnosti, pouze tužka a běloba, ale 
právě to činí malbu výraznou.


O  stálou expozici Olivových děl 
se  stará tajemník městského úřadu 
JUDr. Jiří Tláskal coby kurátor Měst-
ských uměleckých sbírek. Shání a naku-
puje obrazy, věnuje se  jejich adjustaci 
i uspořádání v galerii.  

Úzce spolupracuje s vynikajícím ráma-
řem Janem Hoškem, jehož překrásně 
zpracované a vkusné rámy plně nahra-
zují staré a  poškozené. Kurátor také 
osobně dohlíží na  správné nasvícení 
obrazů, což je pro výsledný efekt 
nesmírně důležité.


Je jisté, že stálá expozice Olivových 
obrazů je v  těch nejlepších rukou a  je 
o ni pečováno starostlivě a velkou lás-
kou.


V  předních prostorech galerie se  již 
několik let střídají kvalitní výstavy, 
přes toto léto jsou zde k vidění nádher-
né fotografie Viléma Žáka Něžná krása 
kolem nás.


Kdo nemá čas přijít se podívat v  týd-
nu, může nyní využít i  nedělní odpo-
ledne.


Městská galerie V. Olivy je nově 
otevřená každou neděli 13 – 17 hodin, 
vstup zdarma.


Lída Faflíková
Jeden z nových obrazů V. Olivy "Květina"       Foto L. F.
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Komise pro tepelné hospodářství dokončila svou práci 
a  předala doporučení, na  kterých se  jednomyslně shodla, 
zastupitelstvu města.


A) Návrh zadání variantní analýzy rozvoje tepelného 
hospodářství v Novém Strašecí, kde rozebrali 5 variant, jaké 
kroky je možné učinit. Z  těchto variant komise doporučuje 
zadat odborné firmě studii, která bude rozpracovávat mož-
nosti shrnuté v bodu 4 a 5.


ad 4) Město nabídne odběratelům (bytovým domům), kteří 
mají zájem se odpojit, že za ně připraví a zainvestuje změnu 
na  novou podobu zdrojů energie s  maximálním využitím 
těch obnovitelných.


ad 5) Město naplánuje zřízení energetického společenství 
(energetické komunity) pro odběratele, kteří budou mít 
zájem o  vstup do  takového společenství a  naplánuje 
přeměnu tepelného hospodářství v novou podobu organiza-
ce.


B) Doporučení Radě města, aby zrušila veřejnou zakázku 
malého rozsahu nazvanou „Zpracování posouzení možnosti 
instalace FVE případně TČ na městských budovách“. Komise 
doporučuje zpracování obdobné studie v  širším pojetí vůči 
objektům všech odběratelů tepelné energie. Důvodem je 
odstranění rizika nekonzistentnosti a  dvojkolejnosti této 
studie.


C) Návrh na  pokračování této komise s  tím, že členové 
komise budou o  všech krocích spojených s  tepelným 
hospodářstvím informováni v  reálném čase a  budou moci 
případně k danému kroku podat své stanovisko.


Detaily naleznete v materiálech do zastupitelstva, případně 
jsou k dispozici u jednotlivých členů.


Komise byla zřízena z  podnětu opozice na mimořádném 
únorovém zasedání zastupitelstva. Pro její zřízení hlasovali 
všichni přítomní. Měla se  stát především platformou, 
na které by bylo možné vést řádnou diskuzi o budoucnosti 
tepelného hospodářství v našem městě, vedenou zastupiteli 
a zástupci občanů, hlavně těch, kteří žijí v bytových domech.


Oficiálním a  jediným úkolem bylo vytvořit návrh zadání 
pro analýzu, která by odpověděla na  otázku, kam se  má 
městské tepelné hospodářství ubírat především v  dlouho-
dobém horizontu, a předložit je na červnové zasedání zastu-
pitelstva města.


Časový harmonogram vzniku a práce komise

28. 4. – byli na zastupitelstvu jmenováni její členové, viz níže

19. 5. – svolal starosta města ustavující schůzi na 23. 5.

23. 5. – se členové sešli a vyžádali podklady, na základě kte-
rých je možné dále pracovat (Veškeré poklady byly dodány F. 
Řezáčem a S. Zahálkou včas.)

30.  5. – druhá schůze – předsedou komise zvolen F. Řezáč 
a místopředsedou P. Novák (Již se konstruktivně diskutovaly 
dodané materiály, probíraly možné varianty a byly vyžádány 
další podklady.)

6. 6. – třetí schůze – finalizoval se výstup z komise

Vše se odehrálo v tak rychlém sledu, aby se již nic nezdržo-
valo a do 8. 6. bylo možné připravit podklady pro nastávající 
zastupitelstvo města konané 16. 6.

To se podařilo, podklady byly odeslány na MěÚ 7.  6.


Poděkování

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem členům komise, 

kteří se  danou problematikou zabývali a  trávili diskutováním, 
posuzováním a  schůzováním nemálo svého volného času, a  to 
zcela bez nároku na odměnu.


Jmenovitě se práce komise zúčastnili:

- za politické subjekty napříč spektrem Pavel Novák (Společně 

pro Nové Strašecí a Pecínov), Lukáš Čermák (STAN), Vladimír 
Sochor a Stanislav Zahálka (radniční koalice MPR-RPM, ČSSD 
a Nezávislí 2018), Ctirad Sáček (KSČM), David Hubáček (ODS)


- za  SVJ: Jaroslav Beránek, David Brabec, Stanislav Hrabal, 
Pavel Vopěnka, František Řezáč


František Řezáč, Pavel Novák,

 Komise pro tepelné hospodářství

Komise navrhuje zásadní vstup města do tepelného 
hospodářství

Doplňující informace k výše uvedenému článku:

Zastupitelstvo města na svém jednání dne 16. 6. 2022 doporučilo, aby rada města do analýzy rozvoje tepelného zásobování 
zahrnula i v komisi diskutované další varianty možných řešení, tj.:

Ad 1. Tepelnému hospodářství se sníží objem dodávek – úplné odpojení některých odběratelů.

Ad 2. Tepelnému hospodářství se částečně sníží objem dodávek – částečné odpojení některých odběratelů.

Ad 3. Město se aktivněji zapojí do transformace tepelného hospodářství – počítá se ovšem s odpojením některých 
bytových domů a bude naplánována instalace nových zdrojů ve vybraných lokalitách.

Usnesení v záležitosti doporučení zrušit veřejnou zakázku na prověření možnosti instalace fotovoltaických elektráren 
a tepelných čerpadel nebylo schváleno.

Usnesení v záležitosti náplně práce komise zastupitelstvo města schválilo.


                                                                                                          Jan Bureš
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Dne 31.  května se  konalo další vítání 
nových občánků našeho města. Zastu-
pitelka města Mgr. Alexandra Tůmová 
přivítala ve Slavnostním sále MěÚ 12 ob-
čánků (6 děvčátek, 6 chlapců). 
 Jako vždy rodičům předala dárkové 
poukazy na nákup dětského zboží v hod-
notě 500 Kč, květiny a knihy. Ještě jednou 
přejeme všem hodně štěstí, zdraví a  lás-
ky. V květnu jsme mezi nás přivítali tyto 
děti (jména uvádíme se  souhlasem rodi-
čů): 


Stella Sedláčková

Amálie Houšková

Stella Kulhavá

Albert Hondl

Lucie Hendrichová

Alex Šebek

Stella Hlavatá

Valerie Poštová

Martin Chaloupka

Kryštof Kameník

Albert Kolek

Teodor Studnička


Hana Papežová

Vítání občánků

Foto Stanislav Hrabal
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Dne 3.  května v  pozdních nočních 
hodinách se místní „hlídačka krav“ za-
čala bát, že ji někdo sleduje v  zapar-
kovaném vozidle před areálem statku. 
Kontrolou strážníci zjistili, že hlídačku 
a nejen ji střeží zástupci zákona z no-
vostrašecké PČR. Holt kolegové byli tak 
nenápadní, až byli podezřelí.


Dne 4. května po večerních zprávách 
„bouchly saze“ jednomu z  chovanců 
Dětského domova NS. Policisté z  ope-
račního PČR Praha požádali strážníky 
o  pomoc s  mladíkem, který je léčen 
s psychickými problémy. Mladík se na-
cházel na  ulici před domovem, kde 
poškozoval parkující vozidla, popelnice 
a  došlo u  něho ke  krvácejícímu pora-
nění předloktí levé ruky. Několikrát 
se  také pokusil prorazit hlavou zeď. 
Strážníci na  místě divochovi ošetřili 
zranění a vyčkali příjezdu RZS. Mladík 
byl dopraven za  dohledu strážníků 
do kladenské nemocnice k ošetření.


Dne 8.  května po  obídku se  vydali 
kluci městský na  pastvu. Ovce, krávy 
ani pštrosy nesehnali, ale anonymní 
oznamovatel jim splašil volně pobí-
hajícího psa u polikliniky. Jednalo se o 
jednoho NO kulhajícího na zadní nohu. 
Chlupatec byl bázlivé povahy a  stráž-
níky nenechal přijít blíže. A  tak ho 
pásli… a pásli by ho ještě dnes, kdyby si 
ho nevyzvedl  majitel.


Dne 9.  května navečer se  kápo roz-
hodl najít klukům ze své party nějakou 
práci a  našel bitku v  ul. Rabasova. 
Strážníci na místě zjistili, že šlo o  fac-
kovanou mezi dvěma známými, kteří 
již své dílo dokonali. Ke zranění nedo-
šlo, názory byly již vyměněny a  oba 
účinkující byli z místa vykázáni. V mís-
tě a  nejbližším okolí byla provedena 
ještě následná kontrola a  žádné proti-
právní jednání nebylo zjištěno.


Dne 10.  května po  poledni došlo 
ke ztrátě peněženky s doklady, finanční 
hotovostí a  zlatým prstenem. Poško-
zenému se  ozval známý, který jeho 
peněženku našel. Oba se poté společně 
dostavili na  služebnu. Nálezce – liška 
podšitá – peněženku vrátil, ale nějak 
se  z  ní k  němu zakutálel zlatý prsten 
a  finanční hotovost. Poškozený se ne-
nechal opít rohlíkem a na nálezce před 
strážníky udeřil silnými argumenty. 
Liška podšitá pod tíhou důkazů a neo-
blomných strážníků vytáhla na  světlo 
boží prsten i peníze. Vše bylo vráceno 

poškozenému. Kluk šikovný za  svůj 
nález a  postoj k  celé věci dostal 
od  strážníků nálezné v přiměřené výši 
vypsané na  pokutový blok (na  místě 
nezaplacený).


Dne 11. května v podvečer si místní 
zápasnice MMA, „oddíl bytový dům“ po-
rovnávaly svaly. K události došlo kdesi 
v novostrašecké prérii.  
Služebně pokročilejší bojovnice se do-
stavila na pracoviště strážníků s ozná-
mením o napadení ze  strany služebně 
mladší bojovnice. Mělo jít o  slovní 
napadení, vyhrožování, a poté i fyzické 
napadení. Starší zápasnice se  mladší 
snažila vysvětlit vše kolem úklidu 
ve společných prostorách domu, načež 
byla odkázána do  příslušných mezí 
s  tím, že si má zamést před svým pra-
hem nebo by jí mohla nějaká přilét-
nout. . . a přilétla. 
Věc bude řešena u přestupkové komise.


Dne 13. května před půlnocí si jedna 
ze  známých firem spletla chodník 
na  Komenského nám. s  „tojtojkou“. 
Mladík byl nalezen v kavárně Patro a to 
již v  řádně upraveném stavu. Strážníci 
ho pozvali následující den na návštěvu 
služebny. Během hovoru se jim do toho 
pletl další výrostek, ale za další pozvání 
mu to nestálo, proto raději odešel. Dne 
14.  5. navečer si počůránek přišel pro 
blokovou pokutu v přiměřené výši.


Dne 14.  května hodně po  půlnoci 
oznámil obyvatel jednoho z domů v ul. 
Rakovnická hlasitou hudbu vycházející 
ze  sousedního bytu. Strážníci se  na 
místě spojili s provozovatelem soukro-
mé diskotéky, který uvedl, že vůbec 
netušil, jak moc se  jeho produkce 
rozléhá po  domě. Akci ukončil, věc 
vyřešena domluvou.


Dne 17. května v podvečer oznámila 
místní nájemní chůva odcizení kolo-
běžky jejího vietnamského svěřence. 
Kloběžku si chlapec zaparkoval ráno 
před vstupem do  školy. Dle oznamo-
vatelky přijel chlapec na  koloběžce 
do  školy a měl na hlavě žlutou helmu. 
Velký bratr valil bulvy, seč mohl, ale 
do  školy se  sjíždějí koloběžky z  širo-
kého okolí a  žlutá je letos v  módě, 
každý druhý jezdec měl žlutou helmu. 
Bohužel z  těchto důvodů strážníci 
nemohli pomoci. 


Dne 21. května odpoledne si známá 
firma chtěla dát na  lavičce na náměstí 
poobědového šlofíka. Přející strážníci 

nenechali zmoženému chudákovi ani 
deset minut. Vzbudili ho polibkem jako 
Šípkovou Růženku a  po  náročné kon-
verzaci se  ho snažili převést do  do-
časného bydliště k jeho zaměstnavateli. 
Cesta služebním vozem ho asi probrala, 
protože se  hned po  vykládce vydal 
směr Kačice.


Dne 22.  května odpoledne si řidič 
amatér popletl nohy a  pedály a  při 
parkování v Křivoklátském sídl. najed-
nou nevěděl, kde je brzda a plyn. Trefil 
plyn a  při parkování poškodil další tři 
vozidla natlačením před sebou. Lékař-
ské ošetření odmítl, orientační dechová 
zkouška byla s  negativním výsledkem. 
Událost předána skupině dopravních 
nehod PČR Rakovník.


Dne 24. května v odpoledních hodi-
nách si nedočkavý turista chtěl pro-
hlédnout okolí Novostrašecka pěkně 
z  výšky, a  tak vlezl na  rozhlednu 
na  Mackově hoře, ačkoli byla ještě 
uzavřená. Po příchodu správce rozhled-
nu rychle opustil a cestou mu dal 20 Kč 
jako za  vstup. Bohužel jeho přelézání 
oplocení rozhledny nezůstalo bez 
následků a  stříška na přístřešku nevy-
držela. Škoda bude vyčíslena likvidá-
torem. Po pachateli se pátrá.


Dne 25.  května před polednem 
přepadla muže bez domova velká žízeň. 
Rozhodl se ji uhasit starou mysliveckou 
z  OD  Lidl. Žízeň byla tak veliká, že 
vyprahlý jedinec si z  láhve přihnul 
hned před prodejnou. To vše by 
strážníci pochopili, ale problém byl 
v  tom, že láhev žíznivec pronesl přes 
pokladnu pod mikinou a  nějak se  ne-
dostal k jejímu zaplacení. Pan „houm – 
les“ neměl na  zaplacení láhve, ani 
blokové pokuty, a  tak nemohla být věc 
vyřízena na místě. Incident bude pře-
dán komisi pro projednávání přestup-
ků. 


Dne 30.  května došlo k  poškození 
chodníku před MěÚ NS a to tak, že byly 
vytrhány dlažební kostky na  dvou 
místech. Oko místní kamery opět 
zabodovalo a  zjistilo, že jde o  dvě 
nesouvisející události.  
K  poškození chodníku došlo najetím 
vozidel na  chodník a  otočením před-
ních kol do  rejdu, čímž se  kostky 
vytrhaly. Ani jeden z  řidičů si nevšiml, 
co způsobil, ale Velký kamerový bratr 
vidí vše!


Stanislav Jahelka

Z policejního deníku
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Během letních měsíců vám budeme v knihovně k dispozici 
stejně jako v průběhu roku.


Sice neplánujeme žádný speciální večerní program, ale 
nabízíme svoje síly ke  zpestření příměstským táborům či 
školkám. Rádi připravíme také program pro menší skupiny 
dětí na míru. Ozvěte se, jsme tady pro vás.


Podařilo se nám získat grant od Středočeského kraje, a tak 
o  prázdninách plánujeme poupravit prostory dětského 
oddělení tak, aby v nich bylo ještě útulněji.


Od podzimu se  zapojíme do  mezinárodní iniciativy 
S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA / BOOKSTART pro děti 0 a 3 roky, 
pro niž bude pohodlnější prostředí určitě vhodnější. Také 
přímo pro tuto příležitost sestavujeme nový program.


Máte malé děti a  chcete je od malička seznamovat s kni-
hami a příběhy? Dejte nám vědět na náš e-mail: 
knihovna@mknovestraseci.cz, sledujte náš web nebo Face-
book či se za námi zastavte přímo v knihovně. Rádi s vámi 
probereme vše, co by vás ohledně tohoto tématu zajímalo.


Koncem dubna jsme si otestovali pilotní díl mediálně 
vzdělávací série pořadů pro děti a  jejich rodiče JSME TU. 
NA INTERNETU!


Úvodní pořad je nyní přepracován a  připraven nejenom 
ve verzi pro rodiče s dětmi, ale i pro třetí ročník ZŠ. Vzešel 
ze  spolupráce s  Nadací OSF. V  průběhu léta plánujeme 
vytvořit další díly tohoto mediálně vzdělávacího cyklu.


Máte-li jakékoliv nápady ohledně programu, kterému 
bychom u nás měli dát prostor, dejte nám vědět! Knihovna je 
inspirativní místo pro všechny. Jsme otevřeni vašim 
podnětům.


Přejeme příjemné léto a těšíme se na vaši návštěvu.


Žofie Kabelková

Tipy od knihovnice

Léto v knihovně

Kateřina Tučková – Bílá voda

Nakladatelství Host, Brno 2022

Nakladatelská anotace:


Bílá Voda. Pustá vesnice skrytá ve  stínu pohra-
ničních hor, kam kdysi přicházely zástupy poutní-
ků vyprosit si pomoc u  zázračné sošky Panny 
Marie. Dnes sem přijíždí Lena Lagnerová, aby 
se tu skryla před svou minulostí. Namísto kláštera 
s početnou řeholní komunitou tu však najde pouze 
několik řádových sester, vedených svéráznou ře-
holnicí Evaristou. Román se  strhujícím dějem je 
inspirován skutečnými událostmi, po  nichž autorka řadu let 
pátrala v archivech a mezi pamětníky. Kniha zpřítomňuje nejen 
opomíjenou kapitolu totalitního bezpráví, ale otevírá i  otázku 
nerovného postavení žen v církvi a vlastně i v celé společnosti.


Nad touto knihou strávíte hodně času. Vydání románu Bílá 
voda není jen událostí knižního jara, spíš celého roku. Spi-
sovatelka na něm pracovala 10 let (podle jejích slov rukopis 
dvakrát vyhodila), až s třetí verzí byla spokojená a předala ji 
do nakladatelství. 
 Čtení je poměrně náročné, pochopit historické období – ná-
stup komunismu, 50.  léta, násilné potlačování náboženství, 
pochopit život řeholnic v klášteře, jejich strádání.


Velmi mne zasáhlo popisování toho, co se dělo 
novickám: mladé sestry byly násilně odtržené 
od  řádu, poslané do příhraničních továren, kde 
pracovaly v těžkých podmínkách. 
 To, co mě šokovalo nejvíce: režim motivoval 
mladíky, aby jeptišky doslova svlékaly z roucha. 
Dostávali za  to finanční odměnu, když se  jim 
podařilo nějakou novicku otěhotnět a  převést 
do civilního stavu. 
 Nad tím zůstává rozum stát – toto byl promyš-
lený systematický plán, jak náboženství v  naší 

republice likvidovat. Také popisování, jak někteří církevní 
hodnostáři s režimem s radostí spolupracovali – to mne také 
zasáhlo.


Kniha je románem čtivým, zajímavým, proloženým sku-
tečnými dopisy i  deníkovými záznamy. Dovede nás až 
do roku 2007, kdy v klášteře hledá útočiště mladá žena, no-
vinářka, která se potřebuje psychicky vyléčit ze  své osobní 
tragédie. Takže nejen historické, ale i  současné problémy 
žen zde čtenáře vtáhnou do děje a nepustí.


K přečtení rozhodně doporučuji.

Jitka Tomšů

Z nových knih

Detektivky a thrillery

Child, L. – Lepší být mrtvý

Dán, D. – Kočičí stopa

Pennyová, L. – Království slepých

Abbottová, R. – Hra na vraždu

Clarke, A.S. – Odpočítávač

Lagercrantz, D. – Temnota


Společenský román

Brown, S. – Lest, Střemhlavý pád

Nikolai, M. – Čokoládovna: Zlatá 
léta, Osudová léta

Lesterová, N. – Dům na Riviéře

Jacobsová, A. – Ostrov tisíce hvězd

Hauptmannová, G. – Skvělé časy


Historické romány

Harrod-Eagles, C. – Tajemství 
zámku Ashmore

Sullivan, M. – Pod krvavými ne-
besy, Poslední zelené údolí


Jitka Tomšů


mailto:knihovna@mknovestraseci.cz
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Nastal čas letních prázdnin. Po  opravdu náročném roce nás 
snad konečně čeká období klidu, odpočinku a  zasloužených 
dovolených. Zapomeňme na  chvíli na  všechny starosti a  pesi-
mistické vyhlídky, kterými jsme doslova bombardováni každý 
den, a vychutnejme si toto léto naplno, třeba návštěvou některé 
z kulturních akcí.


Otevírací doba během prázdnin

V průběhu letních měsíců (červenec a srpen) bude mít naše 

muzeum prodlouženou otevírací dobu během víkendů. 
Muzeum tak můžete navštívit v sobotu a v neděli od 9 až do 
17  hodin. V  pracovní týden zůstává otevírací doba nez-
měněná – úterý až pátek od 8 do 16 hodin, pondělí zavřeno.


Během otevírací doby muzea si u  nás můžete pro zpří-
jemnění kulturních zážitků zakoupit nejen nejrůznější 
suvenýry v podobě ručně vyráběného mýdla ve tvaru keltské 
hlavy, hrnečku či trička s  keltskou hlavou, ale i  kávu, čaj 
a  další nápoje a  pochutiny, které si vychutnáte buď 
v prostorách muzejní kavárny nebo využijete naše venkovní 
posezení. Anebo si je odnesete s sebou.


Sběratelský svět KINDER®

Výstavu jsme připravili ve spolupráci s největší sběratelkou 

Kinder figurek u nás – paní Evou Klímovou, svému koníčku 
se věnuje od roku 2003.


Určitě je zajímavé, jak velká její sbírka je. Množství před-
mětů se  velmi rychle mění, co platí dnes, zítra už platit 
nemusí. V  dubnu 2022  byl aktuální počet 3  844 figurek 

včetně variant, 378 papírových puzzlů, 5 861 hraček (skláda-
ček) a 5 827 BPZ (Beipackzettel – volný překlad z němčiny – 
příbalový letáček). Větší část této obsáhlé sbírky si v  naší 
výstavní síni lze prohlédnout.


Vůbec nejstarší figurky pochází z roku 1974, kdy se  italský 
výrobce čokolády Ferrero rozhodl vymyslet něco pro děti 
a začal do čokoládových vajíček Kinder SURPRISE (v italštině 
SORPRESA) umisťovat ručně malované figurky a miniaturní 
mechanické hračky.


Zprvu se  prodávaly zejména pro domácí, tedy italský trh, 
poté v Německu, Anglii a následně se  začaly rozšiřovat i  v 
mnoha dalších zemích světa. U  nás se  vajíčka začala 
prodávat po roce 1989 a v roce 1992 byla poprvé pro Českou 
republiku vyrobena vajíčka s  překvapením se  sérií deseti 
hrošíků HAPPY HIPPO fitness.


Pokud máte i  vy doma nějaké Kinder figurky, které vám 
překáží a  chcete je vyhodit, vězte, že některé jsou vzácné 
a mohou mít velkou hodnotu.


Třeba figurka Eskymáka z roku 1977 byla oceněna na 1 500 
euro. Vůbec nejdražší je ale egyptský voják s mečem ze série 
Egypťané (2 200 euro) vycházející mezi 70. – 80. léty. 


A pozor! BPZ k této sérii je dokonce v hodnotě 4 000 euro.


Přijďte se k nám podívat – výstava bude k dispozici po celé 
léto.


Barbora Honzíková

Jmenovaný klub má řadu let velkou oporu a  výborné zázemí 
v  Muzeu Nové Strašecí. Po přerušení programu v  důsledku 
coronavirové epidemie byla základní otázka, zda se  podaří 
na předchozí činnost navázat. Uvědomili jsme si, jak snadné je 
vyhlásit dlouhodobý stop stav, ale jak těžká je obnova. Někteří 
lidé změnili své zájmy, přeorientovali je jinam. Přesto jsme 
se pokusili veřejnosti nabídnout návrat ke kulturním hodnotám 
a povzbudit lidi v přesvědčení, že naše nabídka má smysl.


Zahájili jsme opět přednáškovým cyklem, tentokrát pod 
názvem Hudba v  životě člověka. Hudební projev, ať už 
v lidové písni nebo jiné formě, provází člověka po celý život, 
reaguje na  jeho pocity a  životní situace a  poskytuje mu 
i  duševní oporu. Přednášky pro nás se  zájmem připravili 
učitelé ze ZUŠ v Novém Strašecí a Stochově.


V následujícím cyklu Přítomnost a budoucnost světa pří-
rody a člověka jsme se věnovali přírodě. Vždyť budoucnost 
lesa, krajiny, stav vody v krajině i vše, co je v přírodě živé, 
sdílíme společně a tvoří podstatu našeho lidského života.


Je mnoho aktuálních otázek ke  stavu světa, na  které 
musíme hledat odpovědi a  pochopit odpovědnost lidské 
společnosti i  každého z nás. Z  různých úhlů pohledu jsme 
se dozvěděli řadu zajímavostí. Orientovat se v tomto tématu 
nám pomohli odborníci z  Českého svazu ochránců přírody, 
Hnutí DUHA, a dalších institucí.


Od září 2022 se přednáškový cyklus bude věnovat tématu 
Historie Sudet. Bude jistě zajímavé podívat se na historický 

sled událostí v  těchto částech tehdejší Československé 
republiky.


Jako další přednáškové téma připravujeme Vlny české 
emigrace. Mnohokrát jsme zmiňovali, že náš klub není 
uzavřená společnost a není nijak věkově vymezený. Jde o to, 
že každý, kdo má vztah k historii v různých oblastech, umění, 
architektuře a  je zvídavý, může si najít cestu k nám a  ještě 
získat pár přátel stejného naladění. Není marné pracovat 
na svém rozhledu v jakémkoliv věku a životní etapě.


Na září máme již naplánovanou vycházku Za historií No-
vého Strašecí. Průvodkyní nám bude Ing. Arch. Eva Volfová. 
Doufáme, že ve  vycházkách a  výletech budeme moci 
pokračovat a bude o ně zájem jako v minulosti.


Z  praktických informací sdělujeme, že klubový příspěvek 
činí 300 Kč na celý školní rok.


Kdo by se  chtěl stát členem klubu, může se  přihlásit 
kdykoliv do 16.  srpna v  pokladně muzea, kde obdrží další 
informace. Jednotlivé přednášky se  konají zpravidla druhé 
úterý v měsíci od 17 do 18.30  hodin v  Přednáškovém sále 
muzea.


Věřme tedy, že se po prázdninách opět sejdeme plní elánu 
a  chuti podílet se  na programu klubu i  dalších akcích 
ve spolupráci s muzeem.


Barbora Honzíková

Ohlédnutí za šestým ročníkem Klubu cesty za poznáním

Pozvánka do muzea
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Po dvouleté přestávce se opět představí se svými mazlíčky 
pěstitelé stromků – bonsají z Nového Strašecí a blíz-
kého okolí. A to na proslaveném místním posvícení ve 
dnech 10. 9. – 11. 9. 2022. Tuto výstavu bonsají a suiseki 
budete moci znovu navštívit v prostorách nádherně zre-
konstruované galerie Viktora Olivy.  
Věříme, že nové prostory budou vhodným doprovodem i pro 
nové rostliny a zájemci budou po dvouleté pauze stejně 
natěšeni jako vystavovatelé. Jsme velmi rádi, že na vernisáži 
výstavy představitelé města budou hodnotit vystavené 
exponáty a zvolí strom, který je nejvíce zaujal. Stejně tak 
budou moci návštěvníci vystavené stromy hodnotit po celou 
dobu výstavy. Po jejím skončení bude na základě hlasování 
návštěvníků vyhlášen Návštěvnický strom výstavy. Infor-
mace o něm včetně fotografie bude uvedena v dalším čísle 
tohoto časopisu. V předchozích letech bylo o bonsajích, 
jejich pěstování a suiseki řečeno mnoho a v průběhu 
výstavního víkendu budeme stále k dispozici ke všem 
možným dotazům, ukázkám tvarování, základním radám pro 
začínající i pokročilejší pěstitele. Jistě bude možné si i po 
domluvě nějaké rostliny zakoupit.   
Stromy budou doplněny vybranými kameny – suiseki od 
Petra Havlína. To už je vlastně u našich výstav standard. Co 
se ale objeví dále? Postupně se rozrůstá počet členů naší 
neformální skupiny. To jsme velmi rádi. Navíc bychom rádi 
představili i stromy dalších lidí, bonsajových kamarádů, 
kteří přímo v naší skupině, z nejrůznějších důvodů, nejsou. 
Letos vám představíme stromy dvou pěstitelů. Josefa Fritze, 
který se hodně věnuje velkým stromům a jedné z nejzná-
mějších postav bonsajové scény, nejen u nás, ale i ve světě – 
Václava Nováka, bývalého prezidenta České bonsajové aso-
ciace. Každý vystaví 3-4 stromy a budou rozhodně k po-
znání. I to, doufáme, přispěje k rozšíření tohoto krásného 
koníčka – umění. Rád bych se nyní zastavil u některých 
názorů, proč se lidé vyhýbají pěstování bonsají. Často 
slýcháme, že: „ …je to složité…, …stejně mi to chcípne …, …
neumím se o to starat…, atd." Tvrdší jádro mluví o týrání 
rostlin. Ale cílem pěstování bonsají je jejich spokojený růst. 
Ten podporujeme hlavně zálivkou, hnojením a ochranou 
proti škůdcům a chorobám. Za naprostou většinou těchto 
námitek je spíše obava z neznámého a možná jakási 
vzpomínka na extrémní exempláře, staré mnoho set let, 
kterých normální smrtelník opravdu nedosáhne. Ale pokud 
se někomu bonsaje zalíbí, stačí vybrat vhodnou rostlinu pro 
vaše podmínky a trochu se poradit. Vždyť kdo z nás nemá 
doma nějaké rostliny, na zahradě záhonky? Zas takový rozdíl 
to není. Pěstujete doma ibišek, fíkus, fuchsii, myrtu? Ano? 
Pak jste na půl cesty k pěstování bonsaje. Stačí jen trochu 
stříhat, vybrat zajímavou misku a je to. Najednou se objeví 
další člověk z okolí, kterého to také začne zajímat a bavit a 
už máte skupinu. Podíváte se po svém okolí a najde se jistě 
někdo zkušenější, u koho najdete spoustu rad a zkušeností. 
A největší radil – internet je také kdykoliv po ruce. Proč to 

ale všechno vlastně děláme? Myslím, že je přirozené 
obklopovat se přírodou a bonsaje jsou její malou součástí. Je 
bezpochyby příjemné pozorovat v lese mnoho desítek či 
stovek let staré mohutné duby, buky, javory, zajímavě 
křivolaké kmeny borovic na srázech hor, habřiny okousané 
od zvěře do „koberců“. Ale jak tohle všechno dostat blíže k 
sobě domů? A jak nacpat stoletý, padesátimetrový buk na 
zahradu? Holt si to budeme muset trochu upravit. Budu 
mluvit spíše za sebe, i když si myslím, že ostatní to budou 
mít podobně. Mám rád, když někdo umí vytvořit něco 
hezkého. Sochu, obraz, pěknou lampu, skříňku, cokoliv. 
Jakmile je to hotové, už se to však příliš nemění (pokud tedy 
nenatřete skříňku jinou barvou). Líbí se mi, když na zahradě 
rostou keře, stromky, květiny. Bonsaje pro mě splňují jak 
tvořivou práci, tak práci s živým objektem. Všechno, co na 
rostlině vytvořím, má nějakou odezvu, reakci. Nestačí být 
jen kreativní a „něco“ vytvořit. Musím se postarat i o to, aby 
to rostlina zvládla. Musím o ni pečovat, aby žila a 
prosperovala.  K tomu ji přetvářím tak, jak se mi líbí. A o 
tom, jak se nám to daří, se budou moci všichni přesvědčit 
právě na výstavě začátkem září na posvícení. Těšíme se na 
vás.


Za bonsajisty Pavel Šimsa


Bonsaje a suiseki zavítají opět do galerie
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Před 25  lety vyšlo v Novém Strašecí první číslo periodika pod 
názvem Novostrašecký měsíčník. Od  tohoto data vždy 
k  prvnímu dni v  měsíci se  na pultech v  prodejnách Tabáku 
objevuje nové číslo novin zahrnující zprávy o  uskutečněných 
akcích uplynulého měsíce a  avíza na  události v  měsíci 
nastávajícím. Od  roku 1997 do  dnešních dní má měsíčník 
listovou podobu o  rozměru A 4. Do  té doby vydávalo Městské 
kulturní středisko každý měsíc jen jednolistovou úzkou 
skládačku se  stručnými základními aktuálními údaji o  udá-
lostech v Novém Strašecí a  přehled kulturních, společenských 
a sportovních akcí. Jednou za pololetí připravilo MěKS sešitové 
vydání A5, kde se mohlo v článcích rozepsat o životě ve Strašecí 
podrobněji.


Vedení města pověřilo MěKS připravit koncepci obsáhlejšího 
periodika, které by občany lépe informovalo o  dění ve městě. 
Středisko připravilo návrh spolu se  třemi názvy nového 
časopisu. Nejvíc se  líbil a  byl vybrán Novostrašecký měsíčník. 
Tak se i stalo a 2. ledna 1997 drželi občané v rukou první číslo, 
kde se  mohli dočíst a  získat potřebné informace z  oblasti 
veřejné správy, kde se  seznámili s prací a  činností kulturních, 

společenských i  sportovních organizací, nahlédli do  života 
jednotlivých výrobních závodů. Ke  slovu přišli i  dopisovatelé 
se zajímavostmi a informacemi, časopis začal plnit i propagační 
a inzertní činnost.


Výchozí čísla zdaleka neměla podobu dnešního vydání 
Novostrašeckého měsíčníku. Byla jen v  černobílém provedení, 
doprovodných fotografií bylo málo. MěKS při své ostatní práci 
připravovalo noviny od A do Z. Znamenalo to získat informace, 
zpracovat je do  článků, strojově napsat, graficky upravit, 
na  kopírce vytisknout, přeložit a  zkomple-tovat, napočítat 
a  roznést do  smluvených prodejen a  trafik. Ale úroveň stále 
stoupala. Postupem času se  přešlo na  barvu, počítač nabídl 
nové možnosti, perokresby a malůvky nahradily fotografie, tisk 
zajistil Raport. V  konečné fázi byl pro noviny přijat redaktor, 
který se novinám může věnovat na plný úvazek. Dnes by časopis 
mohlo Novému Strašecí závidět leckteré větší město. Přejme mu, 
aby mohl další čtvrtstoletí přinášet občanům jen veselé 
a pozitivní zprávy.


Anděla Pejšová, bývalá vedoucí MěKS Nové Strašecí

Josef Vobruba – hudební skladatel, aranžér a dirigent  
*6. 9. 1932 Kamenné Žehrovice – +13. 8. 1982 Praha

Novostrašecký měsíčník slaví letos  malé jubileum

Čtenáři starší generace asi tvář Josefa Vobruby znají, ale ne 
každý už ví, že pochází z nedalekých Kamenných Žehrovic. 
V  těchto měsících si připomínáme 90. výročí jeho narození 
a také 40 let od jeho úmrtí.  
Po  ukončení základní školy vystudoval v  blízkém Kladně 
gymnázium a  odtud vedly jeho kroky na  pražskou konzer-
vatoř, na které absolvoval studium skladby a dirigování. 
 Od  roku 1958 působil v  Československém rozhlase jako 
hudební režisér, o  pět let později začal aktivně spolu-
pracovat jako dirigent s tehdy nově se formujícím Tanečním 
orchestrem Československého rozhlasu TOČR. V  polovině 
šedesátých let spolupracoval Josef Vobruba s  pražským 
divadlem Rokoko, zejména pak se  zpěváky Helenou 
Vondráčkovou, Václavem Neckářem a  Martou Kubišovou. 
V  letech 1968 – 1970  stál v  čele orchestru doprovázejícího 
slavné trio Golden Kids. Poté, co v  roce 1971 emigroval 
tehdejší kapelník TOČRu Karel Krautgartner, se  Josef 
Vobruba stal kapelníkem orchestru. Od  té doby se  datuje 
jeho spolupráce s Vladimírem Popelkou, který v TOČRu pů-

sobil coby hudební aran-
žér. Orchestr pod Vobru-
bovým vedením se  brzy 
etabloval jako špičkové 
hudební těleso s  vyso-
kým dramaturgickým 
i  uměleckým profilem. 
To mu umožnilo spolu-
práci s významnými čes-
kými interprety pop mu-
sic. 
 TOČR se  velmi dobře 
uplatňoval i  mimo roz-
hlas na  koncertech, za-
hraničních zájezdech, 
v  televizních pořadech 
a natáčel instrumentální 
alba na gramofonové desky.


Josef Vobruba měl úžasný cit na  písničky a  hity a  v řadě 
případů byl také jejich autorem.


Jeho písně zpívali Karel Gott, Karel Hála, Helena Von-
dráčková či Václav Neckář. Po předčasné smrti Josefa Vobru-
by převzal vedení TOČRu saxofonista a  klarinetista Felix 
Slováček, který jej dodnes s pozměněným názvem vede jako 
svůj vlastní big band.


František Frolík


Josef Vobruba

Autogram J. Vobruby
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Letošní maturity konečně po dvou letech proběhly se vším 
všudy – bez různých omezení, výjimečných opatření a s ná-
ležitostmi, jak jsme byli vždy zvyklí. Zdá se, že zlý covid je 
za  námi a  my se  konečně můžeme opět naplno věnovat 
vzdělávání a přípravě našich žáků na další studia. I pro život.


Maturitní zkoušky byly nové v tom, že ministerstvo školství 
přistoupilo k  přehodnocení jejich státní části a  ze  dvou 
třetin ji vrátilo zpět do pravomoci škol. Státní podobu si tak 
zachovaly pouze didaktické testy. Slohové práce a ústní část 
zkoušek z  češtiny a  cizích jazyků si po  letech opět připra-
vovalo gymnázium samo.


V letošním roce maturovalo padesát studentů 4. A (28) a 4. 
B (22). Jako první na ně čekaly slohové písemné práce. Tu 
z češtiny skládali v pondělí 4. dubna a z cizích jazyků o den 
později. Všichni uspěli. Učitelé jazyků se  trochu zapotili, 
protože s  pravomocí vymyslet, sestavit a  zadat témata je 
spojená i  povinnost vyučujících všechny práce přečíst, 
opravit a ohodnotit. I v tom jsme se vrátili tam, kde jsme byli 
před několika lety.


Didaktické testy jsou jednotné pro všechny maturity 
v  republice, jejich výsledek tak poskytuje určité srovnání 
s ostatními středními školami. Testy se i nadále vyhodnocují 
v Cermatu a také v nich všichni naši studenti uspěli.


Oddychli jsme si, ale na čtvrťáky čekala ještě série ústních 
zkoušení, kterou naše gymnázium naplánovalo na dny 16. až 
19. května.


Naprostá většina i  v této obtížné zkoušce obstála, mnozí 
s vynikajícím prospěchem.


Několik studentů vskutku zazářilo, nejvíce překvapili ti, 
kteří přes průměrné výsledky během čtyřletého studia vy-
střihli své znalosti na výbornou. Nešetřili jsme gratulacemi 
ani slzami dojetí. Bohužel, ne všem se  ústní zkouška 
povedla. S těmi, kteří přípravu podcenili, se uvidíme v září.


Ze všech částí maturitní zkoušky získalo osm studentů 
celkový prospěch s vyznamenáním.


Ve středu 25.  května si pak 44 absolventů převzalo 
ve Slavnostním sále městského úřadu maturitní vysvědčení, 
včetně pamětního listu a  malého dárku. Sklidili potlesk 
a  mohli vykročit, již jako skuteční dospěláci, do  velkého 
života.


Ještě jedno zastavení milé čtvrťáky čeká: 18.  června 
se všichni naposledy setkáme v Novostrašeckém kulturním 
centru na maturitním plese. V době psaní těchto řádek ještě 
nevíme, jak se ples povede – takže držíme palce.


Až tento článek vyjde, budou naši studenti již rozuteklí 
do všech koutů světa – vstříc novým výzvám.


Ať se jim daří!                                                    za GNS Jan Černý

Maturitní zkoušky na gymnáziu

Maturitní třída 4. A

(vlevo)


Maturitní třída 4. B 
(dole)


foto Ivana Rezková
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Chemický ústav

V  pondělí 30.  května jsme se  jako skupina čtrnácti 

studentů třetího ročníku vydali na Přírodovědeckou fakultu 
Univerzity Karlovy v  Praze, konkrétně do  chemického 
ústavu, kde byl pro nás připraven workshop na  téma 
Laboratorní náčiní a po kom se jmenuje.


Již při příchodu do posluchárny dýchla na všechny skvělá 
atmosféra, avšak to nejlepší nás teprve čekalo. Přivítáni 
jsme byli hned několika pokusy se  zkapalněným dusíkem 
a  poté následoval připravený program. Prošli jsme labo-
ratořemi, kde jsme si mohli zkusit vyrobit střelný prach, 
sloní pastu nebo zkoumat obsah vitamínu C v aspirinu.


Po exkurzi v  laboratořích následovala přednáška o  che-
mickém nádobí, o jeho použití a původu, ale také netradiční 
hra – šachy na periodické tabulce prvků.


Celou akci provázela soutěž o  různé ceny. Úkolem nás 
všech bylo během návštěvního dne nasbírat písmenka, 
následně z nich složit dvě slova a vysvětlit jejich souvislost.


Zúčastnili jsme se všichni a v konkurenci dalších padesáti 
studentů ze čtyř středních škol jsme tři ceny získali my!


Celý den nám přinesl mnoho nových poznatků, ale hlavně 
zkušenosti s  chodem vysoké školy, kam se  všichni 
po maturitě chystáme. Workshop jsme si velmi užili a  jsme 
vděčni za  příležitost stát se  alespoň na  jeden den vyso-
koškolským studentem.


Kateřina Krátká – Tereza Majtanová, 3. B


České muzeum hudby

Dne 19. 5. jsme v  rámci hudební výchovy vyjeli do praž-

ských muzeí hudby.

Nejdříve jsme navštívili Muzeum Bedřicha Smetany 

(oddělení Českého muzea hudby). Sídlí nedaleko Karlova 
mostu v  krásné novorenesanční budově. Tam jsme 
se  dozvěděli vše o  životě našeho významného českého 
skladatele. Mohli jsme si prohlédnout zajímavé exempláře, 
jako například ozdobnou taktovku ze  slonoviny a  stříbra, 

kterou dostal Smetana darem. V muzeu je také k dispozici 
klavír, s  jehož doprovodem v  podání naší spolužačky si 
někteří z nás zazpívali.


Poté jsme zavítali na Malou Stranu do vlastního Českého 
muzea hudby. Tam na  nás čekala komentovaná prohlídka 
plná zajímavých starých nástrojů. Co třeba piano, na  jehož 
klávesy kdysi hrál sám Mozart?


Mnohé z  nás zaujala interaktivita muzea. Neváhali jsme 
vyzkoušet schody, jež pomocí laserového systému hrají, 
pokud se po nich chodí. Někdo si vyzkoušel hru na harfu, 
na  malý gong, na  elektrickou kytaru nebo na  první 
bezdotykový hudební nástroj na světě – theremin.


Irena Nováková, 2. A


Gymnazisté na exkurzích v hlavním městě


Zkouška hry na harfu                                                                       Foto archiv školy

Kroužek Dovedné ruce


Od září mohou děti opět navštěvovat kroužek Dovedné 
ruce pod DDM.

Probíhat bude vždy v pondělí 15 – 16 hodin 
pro děti 6 – 9 let

16 – 17 hodin pro děti 10 a více let

Hlásit se je možné od srpna na www.ddmrako.cz


Ivana Rezková

http://www.ddmrako.cz


￼23

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Ve středu 1. června začali skládat žáci tříletých učňovských 
oborů závěrečné zkoušky, během nichž předvádějí, co se 
ve škole i v dílně naučili.


Po slavnostním zahájení začali písemnou částí zkoušky. 
Probíhala v počítačové učebně a ověřeny měly být teoretické 
znalosti. Následující dny čekala žáky praktická část závě-
rečné zkoušky. Ta je pro jednotlivé obory stěžejní, protože 
určuje výslednou kvalifikaci.


Automechanici dostali na  složení zkoušky jeden den. Bě-
hem něho prošli třinácti stanovišti. Na každém je čekal úkol, 
na jehož vyřešení měli 25 minut. Jednalo se například o vý-
měnu rozvodového mechanismu, montáž a demontáž kotou-
čových brzd, měření emisí, komunikaci s  řídicí jednotkou, 
opravu a vyvážení bezdušové pneumatiky, určení závad pře-
vodového ústrojí a spojky aj.


Ti nejlepší měli možnost dosáhnout až 260 bodů, přičemž 
minimální hranice ke  splnění zkoušky byla stanovena na 
130 bodů.


Opraváři zemědělských strojů měli zkoušku rozloženou 
do dvou dnů. První byl věnován ručnímu zpracování. Na zá-
kladě jednotného zadání závěrečných zkoušek museli letos 
vyrobit vratidlo na závitníky.


Druhý den prošli žáci několika stanovišti, kde na ně čekaly 
různé montážní práce. Nejprve si vylosovali číslo zadání, 
poté se přesunuli na místa, kde plnili zadané úkoly. Jednalo 
se  například o  seřízení ventilů, opravu elektroinstalace 
zemědělských strojů, opravu bubnových brzd nebo vodního 
čerpadla, kovářské práce aj.


Celkem mohl každý získat až 100 bodů, ale podmínkou pro 
úspěšné složení zkoušky byl zisk minimálně 50 bodů.


Zahradnice nejprve ověřily své znalosti v oblasti poznávání 
rostlin. Poté si losovaly z  několika témat dva úkoly, které 
měly během jednoho dne splnit. Jednalo se  například 
o řízkování rostlin, výsadbu letniček, vázanou kytici, výrobu 
zeleného věnce aj. Všechny žákyně si s  tím skvěle poradily 
a předvedly velmi pěkné výkony.


Přestože se  zkoušky pro jednotlivé obory lišily, jedno jim 
zůstalo společné. Důležitou součástí všech částí bylo 
dodržování základních pravidel a  předpisů. Žáci pracovali 
samostatně, dodržovali bezpečnost a  ochranu zdraví, řídili 
se požárními předpisy a v neposlední řadě dbali na hygienu 
práce spojenou s pořádkem na pracovišti.


Závěrečné zkoušky jsou každoročně ukončeny ústní částí. 
Koná se v předposledním týdnu školního roku a vyvrcholí jí 
červnový maratón.


Pro rodiče, příbuzné a kamarády žáků třetích ročníků bývá 
nezapomenutelným zážitkem slavnostní předávání výučních 
listů na Městském úřadě v Novém Strašecí.


Tímto aktem končí pro většinu absolventů studijní léta 
a čeká na ně nová životní etapa.


Byli bychom moc rádi, kdyby si naši žáci našli práci, která 
je bude bavit a  kde uplatní kvalitní odborné znalosti 
i  praktické dovednosti, které se  jim snažili vyučující 
teoretických předmětů i mistři odborného výcviku předat. 


Mgr. Karolína Hůlová

učitelka na SOU


Závěrečné zkoušky tříletých učňovských oborů v SOU 
Nové Strašecí

Ilustrační foto                                                                                                                                                                                                                                                 archiv SOU                                                                              
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Sbírkových akcí probíhá v  současné době mnoho. Jako škola 
jsme se rozhodli letos podpořit alespoň některé z nich.


Světluška

Na začátku školního roku to byla Světluška, která pomáhá 

těžce zrakově postiženým lidem.

Této dobročinné sbírky se  zúčastnily žákyně 2.  ročníku, 

které vyrazily do ulic ve žlutých tričkách, s ikonickými tyka-
dly na hlavách nabízely různé dárkové předměty.


Během jednoho dopoledne se  jim podařilo vybrat částku 
6  396  Kč. Výtěžek sbírky byl věnován nevidomým a  sla-
bozrakým jedincům.


Český den proti rakovině

Druhá dobročinná akce s názvem Český den proti rakovině 

se konala v květnu a jednalo se již o 26. ročník veřejné sbírky. 
Jejím hlavním cílem bylo informovat širokou veřejnost o pre-
venci rakoviny prostřednictvím informačních tištěných ma-
teriálů a  zároveň získat prostředky na  boj proti rakovině. 
Tentokrát vyrazili do  ulic dobrovolníci z  prvního ročníku, 
kteří rozdávali letáky a  nabízeli kvítky měsíčku lékařského 
za symbolickou částku.


Letošní sbírka byla spojena s osvětou nádorů děložního číp-
ku a varlat. Tyto dva typy onkologického onemocnění  vybra-
li pořadatelé záměrně, aby preventivně působili na mladou 
generaci. Jedná se  totiž o  nádory, které jsou úspěšně léči-
telné, pokud přijdou pacienti do ordinace včas.


Během této akce se našim dobrovolníkům podařilo vybrat 
7 029 Kč.


Před každou charitativní akcí byli žáci a  žákyně nejprve 
proškoleni hlavní organizátorkou těchto sbírkových dnů, poté 
nabízeli dárkové předměty v  areálu učiliště a  nakonec vyrazili 
do ulic.  
 Odpoledne se  všichni vraceli s  dobrou náladou a mnoha ve-
selými zážitky. Díky svému aktivnímu přístupu se  jim podařilo 
získat krásné částky, které putovaly na dobrou věc.


Rádi bychom tímto poděkovali všem, kteří na  sbírku přispěli 
a našim dobrovolníkům, kteří podpořili obě dvě dobročinné akce.


Mgr. Karolína Hůlová

Ing. Kateřina Nováčková


učitelky SOU


Ve čtvrtek 19.  května se  konaly ve  sportovním areálu 
Středního odborného učiliště v  Novém Strašecí lehko-
atletické závody.


Přebor SOU se uskutečnil v běhu na 100 m, na 200 m, na 
1 500 m, ve  skoku dalekém, ve vrhu koulí a ve  štafetovém 
běhu 4 x 100 metrů chlapců.


Dívky soutěžily v  běhu na 100  m, ve  skoku dalekém 
a ve vrhu koulí.


Závody v lehké atletice mají ve škole dlouhou tradici. 
Záznamy o  skvělých výkonech novostrašeckých atletů jsou 
zapsány v celé více než 60 let dlouhé historii učiliště.


Nicméně, letošní atletický mítink byl výjimečný tím, že 
se konal po dvou letech. 
 Vynucená přestávka byla zaviněna koronavirovou pandemií. 
Nelze se  proto divit, že touha po  závodění byla u  žáků 
učiliště obrovská.


Letošního sportovního klání se  zúčastnilo 
218 aktivních závodníků, chlapců a  dívek 
ze SOU. Zorganizovat takto rozsáhlý atletický 
mítink znamená zapojit do  role rozhodčích 
podstatnou část učitelského sboru i  spor-
tovně založených učitelů odborného výcviku.

Na velmi zdařilé akci se  podílelo i  krásné, 
teplé a slunečné počasí.

Mimořádné výkony během atletického dne 
předvedli Petr Čech, Matěj Alexij a Dominik 
Brož v kategorii chlapců a Barbora Hlavsová 
v kategorii dívek.

Medaile, diplomy a  další ceny věnované 
Sdružením rodičů SOU si odnesli i další žáci.


Mgr. Milan Hamouz

Přebor SOU v lehké atletice

SOU NS a charitativní sbírkové dny

Vyhlášení výsledků                                                                                                                         archiv SOU
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Uteklo to jako rychlá a svižná voda. Další školní rok je za námi. 
A nutno podotknout, že se opět jednalo o úspěšnou plejádu žá-
kovských představení. Zacinkaly medaile všech kovů, a to napříč 
všemi disciplínami a kategoriemi.


Z hezkých umístění na  rozličných olympiádách a předmě-
tových soutěžích jde až hlava kolem. Alespoň namátkou:


Jakub Slánička (VII. A) zcela ovládl celonárodní klání 
„Matematického klokana“, nechal za sebou veškerou konku-
renci a opanoval 1. místo.

Žáci 6. A  dosáhli na 2.  místo v  krajském kole „Přírody, 

ve které žijeme“. Ve stejné soutěži se zadařilo i Sofii Inman 
(VII. C).


Hanka Kozlíková, Saša Blažek (oba IX. A) a  Anna Fröh-
lichová (VI. A) se umístili na předních pozicích v  krajském 
kole „Zeměpisné olympiády“.


Kamča Šteklová (VIII. D) vybojovala stříbrnou pozici 
v  celonárodním kole „Ekománie“. Klučičí parta ve  složení 
Vojta Habeš, Jakub Jungmann (oba IX. B) a Michal Krupka 
(VIII. A) srdnatě bojovali v  celonárodním klání „Robosou-
těže“.


Opravdu jen málokteré okresní kolo olympiád se obešlo bez 
zastoupení novostrašeckých žáků na  předních příčkách 
a mnoho z nich úspěšně reprezentovalo v celé řadě soutěží.


Až renesančním nadáním oplývali mimo jiné Saša Blažek 
a  Hanka Kozlíková, jejich výkony a  nasazení snesou ta 
nejpřísnější měřítka.


A nyní ke sportu:

Učitelé tělesné výchovy se  ze sportovních klání často 

vraceli opravdu velmi dobře naladění. Nechyběly dokonce ani 
pyšné úsměvy od ucha k uchu.


Je již takřka tradicí, že velkých úspěchů strašečtí žáci 
dosahují na  „Sazka olympijském víceboji“ a  ani tento rok 
nebyl výjimkou. Skvělé výsledky sportovci přivezli i z „Atle-
tické olympiády“, „Štafetového poháru“ a „Poháru rozhlasu“.


Příčky nejvyšší reprezentanti obsadili i  v týmových spor-
tech – vybíjené, florbalu i  basketbalu. Pilnými sportovci 
se novostrašecká škola jen hemží, jmenovitě zmíníme snad ty 
vůbec nejpilnější:


Viktorii Štikovou, Michala Ambrožewicze a Tomáše Burleho 
(všichni VII. B), Olivera Bláhu, Viktorii Jíchovou a  Emu 
Elsnicovou (všichni V. A), Emu Hejnovou (VI. A), Jiřího 
Mikeše a  Ivetu Veličkovou (oba VIII. A) a Vojtu Dundra (IX. 
A).


Poděkování patří nejen úspěšným reprezentantkám a repre-
zentantům, ale i  vyučujícím, kteří se  s  žáky poctivě při-
pravovali a věnovali jim svůj čas.


Byl to opravdu dobrý ročník, jen co je pravda.

A příští rok? Jen houšť!


Mgr. Tomáš Jun

učitel ZŠ


Člověk se v životě denně setkává s velkým množstvím neo-
čekávaných a  nebezpečných situací, které se  samozřejmě 
nevyhýbají ani dětem.


Naším záměrem bylo dovést děti k  poznání, že i  velmi 
složité životní události mají svá řešení.  
 Děkujeme dobrovolným hasičům z  Rynholce za  krásné 
dopoledne, při kterém jsme se  ve čtvrtek 26.  května do-
zvěděli spoustu zajímavých informací.


Děti měly možnost prohlédnout si jejich výstroj a z venku 
i zevnitř hasičské auto. Mohly si i vyzkoušet, jak se v něm 
sedí. 
 Hasiči vysvětlovali, co jejich práce obnáší a kdy je možné 
a nutné je zavolat.


Přesto, že jsou děti malé, zdatně odpovídaly na  otázky 
a hlavně bedlivě poslouchaly.


Na rozloučenou jim pustili hasiči houkačku a majáček.


Jana Pospíchalová

MŠ Rákosníček

Návštěva dobrovolných hasičů v MŠ Rákosníček

Příjemné ohlédnutí za úspěšným školním rokem na ZŠ

Děti z Rákosníčku                                                                                  Foto archiv MŠ
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Školy, potažmo učitelé, si v  posledních letech rozhodně 
nemohli stěžovat na stereotyp a zahálku. Ba naopak.


Covidové vlny byly zatěžující pro celou společnost, školní pro-
středí nevyjímaje. A  v momentě, kdy se  školství nadechovalo 
k návratu do „běžných“ kolejí, přišla válka.


Rozhodnutí jednoho zamindrákovaného diktátora uvrhlo 
do neštěstí statisíce lidí. Před námi stály nové výzvy, například 
i  pomoc ukrajinským dětem se  začleněním do  českého škol-
ského vzdělávacího systému. Srdečněji řečeno – veškerá peda-
gogická snaha se  upnula k  tomu, aby se  děti ve  škole cítily 
v rámci možností co nejlépe.


České školy se této výzvě postavily čelem

Základní škola J. A. Komenského rozhodně nechtěla zůstat 

pozadu. Od  vypuknutí konfliktu se  řady novostrašeckých 
žáků navýšily o celkem 37 ukrajinských spolužáků.


Základní filozofie byla nastavena tak, aby děti nebyly vy-
členěny z kolektivu (tudíž se zavrhla možnost separovaných 
ukrajinských tříd), navázaly přátelské vztahy s českými spo-
lužáky a  pokusily se  tak oprostit od  mnohdy krušných 
myšlenek, které neodvratně zabíhaly směrem k jejich domo-
vu.


Výuka byla pro žáky individualizována, uzpůsobena dle 
jejich (nejen) jazykových znalostí. Z  vyučujících se  za po-
chodu stali jacísi „lektoři cizího jazyka – amatéři“, kteří 
se  snažili zorientovat v  postupem času bobtnající nabídce 
učebních materiálů.


Ukrajinští žáci měli dvakrát týdně možnost navštěvovat 
ranní kurzy česko-ukrajinské konverzace v rámci nichž pe-
dagogům českého jazyka značnou měrou pomáhala paní 
Rudyková. Sice pochází z Ukrajiny, ale kořeny má již pevně 
zapuštěné v Novém Strašecí. Taktéž byla zřízena tzv. adap-
tační skupina pro žáky 1.  stupně, kterou vedla paní Derz-
huk.


Při adaptaci ukrajinských spolužáků podala pomocnou 
ruku taktéž majitelka školního krámku Petra Hladíková.


Spolu s  dětmi kuchtila perníčky a  palačinky a  utržený 
obnos z  jejich prodeje putoval na  pomoc ukrajinským žá-
kům. Děti měly v prostorách krámku taktéž možnost přispět 
drobnou finanční částkou. Touto formou se podařilo vybrat 
úžasných více jak 9 000 Kč.


Tato částka byla následně využita např. k nákupu školních 
potřeb či částečné úhradě nákladů spojených s  organizací 

školních výletů, aby se  jich mohli se žáky zúčastnit i  jejich 
noví ukrajinští kamarádi. Paní Hladíková taktéž ukrajin-
ským žákům laskavě nabídla, že si mohou jednou denně 
bezplatně vybrat jeden z jejich produktů, aby jim u nás brzy 
v důsledku hubnutí nezačaly povážlivě padat kalhoty.


Velké poděkování patří v neposlední řadě všem novostra-
šeckým žákům.


K  výzvě, které jsme byli vystaveni, se  postavili – jedním 
slovem – skvěle. Novým spolužákům se  snažili navodit 
příjemné a přátelské prostředí, učitelům byli velkou oporou. 
Pedagogický přístup upřednostnil empatii a  lidskost před 
pragmatickými úvahami a  tlakem na  výkon, což se  brzy 
ukázalo jako jednoznačný krok správným směrem.


Co říci samotným závěrem?

První měsíce s  novými ukrajinskými spolužáky byly 

zajímavou zkušeností, při které jako vždy a  všude taktéž 
platí, že žádné nebe není bez mráčku, ale pozitivní dojmy 
rozhodně převažují. Putinova agrese sice ničí a  drtí 
ukrajinský národ, ale pod jejím stínem prosvítají i příběhy 
lidské ušlechtilosti a odhodlání postavit se za správnou věc.


Adaptace ukrajinských žáků v  českých školách je možná 
jen kapkou v moři, ale…


Copak není oceán jen velké množství kapek?


Mgr. Tomáš Jun

učitel ZŠ

První měsíce s novými ukrajinskými spolužáky

Pečení perníčků pro ukrajinské spolužáky                                           Foto archiv školy

Odznak všestrannosti olympijských vítězů (OVOV) – republikové finále

Okresní kolo OVOV se uskutečnilo v dubnu v Rakovníku. Žáci zdejší ZŠ je vyhráli a postoupili do krajského kola, které 
se uskutečnilo 4. května ve Slaném. Zde si vybojovali individuální postupy na republikové finále, které proběhne v září 
2022 v Brně.

Pan učitel Jiří Bouček bude celé prázdniny s postupujícími žáky trénovat a všem budeme držet palce!!!!


Jitka Samšuková



￼27

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Ve čtvrtek 2.  června zažilo Strašecí hned dvě divadelní 
premiéry. Postarali se  o  to žáci z  Literárně-dramatického 
oboru zdejší ZUŠ.


Ve školním Modrém sále nejdřív zahrály děti z Divadelního 
souboru představení Autobus č. 75.


„Inspirací pro toto představení byla hlavně naše nejoblí-
benější divadelně-improvizační hra „autobus“, kterou jsme 
v hodinách Divadelního souboru často a rádi hráli. Podle toho 
jsem potom vybírala literární předlohu – povídku Gianna Ro-
dariho. Tuto povídku jsem zdramatizovala a  spolu s  dětmi 
proměnila v  divadelní tvar,“ popsala vznik první premiéry 
učitelka Literárně-dramatického oboru Martina Černá.


Druhá inscenace vznikala odlišným způsobem. Tam byla 
na  počátku krásná knížka, kterou si paní učitelka přinesla 
z novostrašecké knihovny. Jmenovala se Vilma běží o  život 
a její autorkou je Naďa Pažoutová. Se situacemi a postavami 
z  této knížky se děti z 1. a 2.  ročníku setkávaly už od  října 
na hodinách ‚dramaťáčku‘ a z těchto setkání vznikal postup-
ně, hravou formou, divadelní scénář. Na  jaře už bylo jasné, 
že nepůjde o žádnou drobničku.


Představení trvá celých 30 minut, je pestré a  dynamické, 
děti si v  průběhu několikrát vyměňují kostýmové prvky 
i rekvizity.


„Když představení vznikalo, začínalo mi být jasné, že to bude 
dlouhé a pro dětské herce dost náročné divadlo. Budou muset 
zvládnout být celých 30 minut maximálně soustředění. Celou 
dobu jsou totiž všichni na jevišti a jejich role se proměňují podle 
potřeb příběhu. Věděla jsem, že pracuji s  dětmi, které jsou 
hodně šikovné a  taky tvoří dobrý tým – to je pro divadlo 
zásadní. I  tak jsem ale měla obavu, jak to s  představením 
dopadne. Přece jenom kvůli pandemii covidu děti nestály 
na jevišti dva roky – a někteří ze skupinky dokonce vůbec nikdy. 
Děti ale vše zvládly výborně, při představení si vzájemně 
pomáhaly a všechno dopadlo dobře. Jsem na ně moc pyšná," us-
mívala se Martina Černá.


Celý odpolední divadelní zážitek byl obohacen ještě 
o několik recitačních textů, u kterých se pobavili diváci i děti 
navzájem.


Divadelní odpoledne se  tak opravdu vydařilo a  jak herci, 
tak diváci odcházeli spokojení.


Je skvělé vidět, jak se Literárně-dramatickému oboru v naší 
ZUŠce daří.


Zdroj ZUŠ

Odpoledne s Danem Adamem z rádia Relax se uskutečnilo 
29. května v NKC, místo původně plánovaného fotbalového 
hřiště. Celý víkend bylo totiž pošmourné počasí. Kromě 
ukázek hasičů a městské policie se tam vše vešlo – skákací 
hrad, disco spolu s kroužkem BEME, ukázky ZK street dance, 
malování na  obličej, tvoření, hry a  soutěže a  nakonec 
pojídání výborných koláčů z pekárny paní Špáňové.


Jitka Samšuková

Dětský den s DDM

Dvě divadelní premiéry v jednom dni

Představení Vilma běží o život

 Představení Autobus č. 75                                                             Fota Michal Drtina

Dílnička v NKC                                                                               Foto Ivana Rezková
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Již po  třiadvacáté byl v  naší zušce školní rok ukončen 
maratónem umění, hudby, divadla a tance – Strašeckým dvor-
kem – oslavou a předvedením toho, co jsme se za uplynulý rok 
spolu naučili… V  průběhu dvou týdnů, od 13.  do 24.  června, 
se široké veřejnosti představili žáci ze všech oborů.


Vernisáž výtvarného oboru (VO) zahájil letos František An-
tonín Skála. Přítomní návštěvníci vyjadřovali obdiv nad po-
činy žáků i nad prací vyučujících. Byli zde oceněni nejlepší 
studenti VO za tento rok, jejichž díla oplývají odvahou a tvo-
řivostí. Následovala komentovaná prohlídka letošních 
absolventských prací.


Ve středu 15.  června patřilo pódium mladým muzikantům. 
Diváci se mohli potěšit skvělými výkony malých i větších in-
terpretů.


Ve čtvrtek 16. června se na Dvorku od rána do večera tanči-
lo. Sešli se tu nejmenší diváčci z MŠ a ZŠ a shlédli překrásný 
program. Na Taneční den ho připravili i hostující tanečníci 
ze ZUŠ Na Popelce – soubor Saltum dare Praha a také pražská 
taneční skupina Nautilus.


Ve středu 22.  června proběhl Dramatický Dvorek – Diva-
delní Maratón. V  Modrém sále a  na  dvorku ZUŠ zahráli 
všichni žáci Literárně-dramatického oboru úplně všechno. 
V  průběhu celého odpoledne si mohli diváci užít recitace, 
scénického čtení, dramatických výstupů i pohádek.


Ve čtvrtek 23. června proběhla na Dvorku výtvarná dílna pro 
veřejnost.  

Krásná témata Motýli a  Hmyz zaujala všechny přítomné 
a  domů si radostně odnášeli barevné průsvitné motýlky 
i rafinovaně zobrazené brouky.


V  pátek 24.  června se  odehrál tradiční sedmihodinový 
koncert školních, spřátelených i profesionálních kapel.


Úvod patřil školním seskupením. SAXO Zdeňka Frolíka, 
kapela Lísteček Zuzky Eržiakové, B&D  Ondřeje Kinkala 
a sbor Rybky Evy Rybáčkové navodily skvělou atmosféru.


Dále vystoupily skupiny ROCK´S!, Bubolet, Krajina RŌ 
a na závěr s projekcí Meograf Lakatoš.


A další Dvorek skončil…

Moc si vážíme pomoci a práce členů SRP při ZUŠ, kteří nám 

každoročně nezištně pomáhají a  také moc děkujeme městu 
Nové Strašecí za zastřešení pódia.


Snažíme se  o  to, aby se  naši žáci nejen naučili základům 
uměleckého oboru, ale hlavně, aby svoje umění uměli použít 
zde ve svém městě a pro ně.


Aby dokázali udělat radost sobě i  druhým, aby v  životě, 
na  jehož prahu stojí, měli něco, co jim může pomoci 
překonávat nejen vlastní těžké chvilky.


Kéž se to daří a další Dvorky nám v tom pomáhají……

Fotky z akcí najdete na: 
 https://www.zusbubu.cz/fotogalerie/


Jiřina Kinkalová

ředitelka ZUŠ

XXIII. Strašecký dvorek

Hudební den     	 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	                    Foto Jiřina Kinkalová

Přihlášky do kroužků DDM

Od 23. srpna se lze přihlašovat do zájmových kroužků na rok 2022-23.

Cena na celý školní rok je od 500 Kč.

Nabízené kroužky najdete již nyní na adrese: ddmrako.cz


-JS-

https://www.zusbubu.cz/fotogalerie/
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Dne 28. května jsme se zúčastnili celostátní soutěže Kábrt 
cup 2022 v Kutné Hoře. Obrovské množství tanečních stylů, 
tanečníci s  úžasnou kvalitou provedení a  neuvěřitelně 
velkolepě pořádaná soutěž, které se  zúčastnili tanečníci 
strašecké ZUŠ, nás nadchla. 
Dívky z 5. a 6. ročníku vystoupily s choreografií ,,Nebe“ , stu-
dentky II. stupně se  předvedly s  chorografií ,,Nikdy to ne-
vzdávej!“.


Nejúspěšnější a  překvapivé ocenění získal ale student 
tanečního oboru z II. stupně Jakub Kudr, který si za svoji só-
lovou choreografii přivezl 3. místo v kategorii Contemporary 
show.


Velmi Kubovi gratulujeme a  doufáme, že bude i  nadále 
pokračovat v tancování.


Vendula Tyčová

V  sobotu 21.  května se  studentky II. stupně zdejší ZUŠ 
zúčastnily akce ,,Zázraky vína“.


Velmi si taneční vystoupení užily, především po tak dlouhé 
době, kdy vzhledem k  hygienickým opatřením nebyly 
podobné akce doporučovány nebo byly přímo zakázány.


Pro tuto příležitost nazkoušely pod vedením paní učitelky 
Jany Molíkové dvě choreografie.


Prvním vystoupením byl historický tanec v dobových kos-
týmech s názvem ,,Koníček“, po něm následoval velmi ta-
neční ,,Charleston“.


Další choreografii s názvem ,,Nemůžeme dýchat!“ s dívka-
mi nastudovala paní učitelka Vendula Tyčová. Reagovala 
nejen na  dobu covidovou, ale i  na  další neblahé události, 
které se staly v jejím průběhu – živelné pohromy, nepříjem-
ná vládní opatření, nepokoje mezi lidmi.


Choreografie zde měla svou premiéru a jejím záměrem by-
lo uzavření předchozí životní etapy. Doufáme, že v divácích 
vzbudila patřičné emoce, pro nás to určitě byl veliký zážitek.


Děkujeme paní Tereze Charvátové z  NKC za  pozvání 
a možnost se této akce zúčastnit.


Tyčová Vendula


Úspěch mladého tanečníka v celostátní soutěži

Choreografie Nikdy to nevzdávej                             	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	                   Fota  archiv školyJakub Kudr

Studentky ZUŠ tančily na Zázracích vína

Charleston                                     	 	 	 	 	 	 	                           Foto archiv ZUŠ
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Oslava 70.  výročí založení DDM Rakovník je úspěšně 
za námi! Byla to "párty" plná:

- vystoupení zájmových kroužků a prezentace DDM Rakov-
ník,

- tanců a soutěží s Katevent.cz,

- malování na obličej, tvořivých dílniček,

- focení ve  fotokoutku od Balónky Seno-
maty,

- řádění na skákacím hradu

- pařby na kapelu Rock Slaves,

- ozvučení od DuPej Sound,

- občerstvení a catering od  Šéba Restau-
rant,

- fotografií od Petra Branšovského

- s úžasnou moderátorkou Marcelou Šká-
bovou Tomčíkovou

- skvělých pomocníků, příznivců a  za-
městnanců DDM Rakovník…

Těm všem a hlavně vám rodičům a dětem 
patří veliké PODĚKOVÁNÍ, že jste s námi 
přišli oslavit krásné "70.  narozeniny" 
a užili si skvělý slunečný den s úsměvem!

Děkujeme! 
Foto na:https://eu.zonerama.com/
PetrBransovsky/Album/8429794 


Oslavy se uskutečnily za  finanční podpory Města Rakovník, 
Nové Strašecí, ČLUZ, Elektromont Matějka, pekařství Špáňa, 
Středočeský kraj a spousty dalších příznivců DDM.


Monika Bechnerová

za tým DDM Rakovník

Astronomický kroužek DDM strávil jeden krás-
ný víkend v  přírodě a  za  vedení Petera Kodyše 
a Daniely Kalistové pozoroval noční i denní ob-
lohu hvězdářským dalekohledem.  
Zúčastnili se i rodiče členů kroužku a všichni byli 
podle P. Kodyše naprosto skvělí.


Zaměřili se na skvrny na Slunci patrné okem dí-
ky CA zelenému filtru, i  když turbulence v  at-
mosféře byly hodně živé. Občas se vše ale krásně 
zaostřilo…


V noci pozorovali za použití teleskopu mnoho 
objektů z blízkého i hodně vzdáleného vesmíru.


„Z Doutniku (Doutník nebo NGC 3034 je nepra-
videlná galaxie v  souhvězdí Velké medvědice) le-
tělo světlo 13 milionů let vesmírem, pak narazilo 
na čočku našeho dalekohledu a po 13 milionech let 
skončilo svoji pouť v  našem oku na  sítnici, a my 
jsme ho uviděli… úžasné!“ napsal Peter Kodyš 
po úspěšném výletě.


Lída Faflíková

(vybráno z materiálů DDM)


Výlet do manětínské tmy

Oslava 70. výročí založení DDM Rakovník

Na oslavě vystoupily dětské soubory                                                                           foto zdroj Rakovnický deník

Denní pozorování             	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	               foto archiv DDM

https://eu.zonerama.com/PetrBransovsky/Album/8429794
https://eu.zonerama.com/PetrBransovsky/Album/8429794
https://eu.zonerama.com/PetrBransovsky/Album/8429794
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Sportovní olympiáda 
základních škol

Její 42.  ročník se  po dvouleté pauze 
uskutečnil v Rakovníku. Atletické závody 
proběhly 9.  června na  hřišti u 3. ZŠ. 
Soutěžilo se  ve 4 kategoriích, každé dis-
ciplíny se  zúčastnilo kolem 15 žáků škol 
okresu Rakovník.


Výsledky žáků  
ZŠ Nové Strašecí

Mladší žáci 60 m

1. místo Tomáš Burle (7. B) 7,6 s

2. místo Petr Vacek (7. B) 7,7 s


Míček

1. místo Matyáš Drtina (7. B) 54,7 m

2. místo Petr Sýkora (7. C) 52,3 m


Skok daleký

1. místo Petr Vacek (7. B) 488 cm,

3. místo Radim Sedláček (7. A) 484 cm


Skok vysoký

5. – 6. místo Tomáš Burle (7. B) 
 a Martin Husák (7. B) 140 cm


Vytrvalost 1000 m

2. místo Jakub Vavřínek - (7. B) 3:12,0

4. místo Václav Černý (7. B) 3:20,0


Štafeta

1. místo 30,4 s

Burle, Drtina, Husák, Vacek


Starší žáci 60 m

4. místo Adam Suk - (9. D) 7,8 s 


Koule

5. místo Tomáš Rašman – (8. C) 10,25 m 


Výška

2. místo Filip Brezík – (8. B) 166 cm 


Dálka

5. místo Kryštof Brezík – (8. B) 493 cm 


Vytrvalost 1500 m

3. místo Michal Jeřábek – (9. B) 5:01,0 


Mladší žákyně 60 m

6. místo Adéla Bílková– (7. B) 9,0 s 


Míček

3. místo Denisa Veselá (7. B) 38,20 m 


Výška

2. místo Karolína Štiková (7. B) 130 cm 

3. místo Viktorie Burleová (7. B) 130 cm 


Dálka

7. místo Karolína Štiková (7. B) 391 cm 


Vytrvalost 600 m

2. místo Adéla Šteklová (7. B) 1:57,0 

3. místo Ema Hejnová (6. A) 1:57,5 


Štafeta

3. místo 34,1  
Bílková, Veselá, Štiková, Burleová

Starší žákyně 60 m

8. místo Viktorie Štiková (9. B) 8,8 s 


Koule

1. místo  
Iveta Veličková 

(8. A) 9,06 m 

Výška

7. místo

Barbora Kašparová

(9. B) 130 cm


Dálka

4. místo

Natálie Skořepová

(9. A) 424 cm


Vytrvalost 800 m

1. místo

Iveta Veličková

(8. A) 2:29,0 


Dne 10. června se konala 
Olympiáda her


Strašečtí žáci obsadili:


Fotbal 

3. místo


Basket

1. místo družstvo chlapců

2. místo družstvo dívek


Volejbal

2. místo družstvo chlapců


Vybíjená 

1. místo družstvo chlapců

1. místo družstvo dívek


Jitka Samšuková

Sportovní úspěchy novostrašeckých žáků 
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Italští běženci

Za první světové války se  na Novostrašecku neocitli jen 

běženci z  Haliče. Jedna z  válečných front se  rozvinula 
v severní Itálii, která sice byla původně členem Trojspolku, 
ale nechtěla vstoupit do války po boku Ústředních mocností. 
Trojspolek opustila Itálie 23. května 1915 a vyhlásila válku 
Rakousku. Jejím dlouhodobým cílem bylo prodrat se mezi 
světové velmoci a  realizovat územní zisky, mimo jiné 
v Alpách na úkor svého severního souseda. To nebylo vůbec 
snadné, protože vysoké hory předznamenaly tuhé a  vleklé 
boje.


Jedním z  válečných míst se  stalo jižní Tyrolsko (okolí 
Tridentu), odkud rakouský stát evakuoval své občany. Těch 
bylo asi 75 000. Opět šlo o ženy, děti a starce, protože mladší 
muži byli odvedeni do  války. V  českých a  moravských 
okresech pak nalezlo dočasné ubytování asi 35 000 italských 
běženců, velký počet se  jich usídlil na Kladensku, Příbram-
sku a  Rakovnicku. V  oblasti Buštěhradu, Doks či Chyňavy 
dodnes uchovávají na  italské spoluobčany živé vzpomínky 
a udržují přátelské kontakty s regionem okolo jezera Ledro.


Už v  květnu 1915 zajišťovalo okresní hejtmanství ve  Sla-
ném umístění 809 uprchlíků z Itálie. Učitel Jan Hron uvedl: 
Některým obcím kolem N. Strašecí byli v říjnu r. 1915 přiděleni 
vystěhovalci národnosti italské z jižních Tyrol. Byly to výhradně 
ženy s  dětmi. Nemáme přesné informace o  tom, že by 
se  italští uprchlíci usadili přímo v  Novém Strašecí, avšak 
víme, že přišli do okolních obcí (Bdín, Srbeč, Družec, Lány, 
Stochov aj.).


František Vacek, který tehdy již v  Novém Strašecí žil, 
ve svých dějinách města píše: Pozdě na podzim [1914] byl sem 
k pobytu dopraven hlouček haličských běženců […] a o půl léta 
později hlouček Vlachů, vystěhovaných z jižního Tyrolska z oba-
vy, aby se  nepropůjčili ke  službám italského vojska. Nic 
určitého však Vacek neuvádí. O  italských uprchlících 
nemáme zprávy ani ve fondu města, ani v zápisech místních 
kronikářů a pamětníků.


V Novém Strašecí se  však v  roce 1918 zřídila pro italské 
děti škola, kde se  vyučovalo česky i  italsky, takže lze 
předpokládat, že Italové se  ve městě nebo v  blízkém okolí 
později nacházeli. Kronika chlapecké školy alespoň zmiňuje, 
že škola byla zřízena pro děti italských uprchlíků žijících buď 
v místě, nebo v okolí. Přesnější zprávy nám chybí.


K  třetímu červenci 1915  bylo ve  slánském okrese ubyto-
váno 817 Italů z  jižní části monarchie, na  konci listopadu 
podle hlášení okresního hejtmanství jejich počet mírně 
vzrostl na 839. Na ubytování uprchlíků dostával okres dále 
subvence od  státu, neboť prostředky obcí nedostačovaly. 
Úřady také dohlížely na kulturní péči o přistěhovalce a dále 
vedly jejich evidenci. Po válce a rozpadu monarchie vítězná 
Itálie Jižní Tyrolsko připojila ke svému území.


Uprchlíci ve Mšeci

V  meziválečném období se  začala situace zhušťovat 

ve  třicátých letech, především když se  v  době hluboké 
ekonomické krize dostal v  Německu k  moci Adolf Hitler 
(1933) a  začal s  budováním agresivního totalitního státu. 
Z  Německa před diktaturou utíkali hlavně sociální demo-
kraté, komunisté a Židé. Řada z nich směřovala do demokra-
tického Československa, kde žila silná německá menšina.


I když z mnohdy krajně levicově orientovaných emigrantů 
panovalo pramalé nadšení, umocněné našimi hospo-
dářskými problémy, na  pomoc těmto uprchlíkům vznikaly 
různé podpůrné organizace. Mezi ně náležel Pomocný 
komitét pro německé uprchlíky, nazývaný zkráceně Šaldův 
komitét, podle jeho zakladatele, literárního kritika a  ro-
manisty F. X. Šaldy. Výbor vznikl hned v  roce 1933 
a  angažovaly se  v  něm další významné osobnosti spojené 
s  literaturou: Karel Čapek, Anna Marie Tilschová nebo 
germanista Otokar Fischer.


Organizace pro pomoc německým uprchlíkům hledaly 
objekty vhodné k ubytování a mimo jiné se přišlo na zámek 
ve Mšeci, který v rámci prvorepublikové pozemkové reformy 
převzal od  Schwarzenberků stát. Ten chátrající stavbu už 
delší dobu poskytoval různým nájemcům. Zámek mimo jiné 
sloužil k letním rekreačním pobytům českých dětí.


První němečtí uprchlíci přišli do Mšece počátkem dubna 
1934. Jak už to bývá, byli místními obyvateli přijímáni rezer-
vovaně. Jednak musela ze zámku ustoupit česká prázdninová 
osada, jednak panovalo přesvědčení, že mezi emigranty jsou 
různé živly a  němečtí špioni. Vadilo i  to, že přistěhovalci 
mohli na zámku chovat hospodářské zvířectvo a užívat park 
a  zahradu k  drobné zemědělské činnosti. Zámek se musel 
také vybavit nábytkem a opatřit dřevem na otop. Emigranti 
nakupovali v místních i  vzdálenějších obchodech a  běžně 
se  pohybovali po  okolních lesích. Mšec navštívil Američan 
James MacDonald, vysoký komisař pro uprchlíky z Německa, 
a tamní osadě se dostalo významné mezinárodní publicity.


O  životě německých uprchlíků ve Mšeci máme informace 
z  periodika Zprávy Šaldova komitétu. Příslušné číslo vyšlo 
v  prosinci 1937 a  je celé věnováno mšecké kolonii. 
Emigranty samozřejmě ukazuje v  co nejlepším světle, 
protože účel brožurky byl především propagační. Navíc 
se  připravovala v  době, kdy sílil tlak na  odchod běženců 
ze  Mšece. Dozvíme se  z  ní řadu informací o  různých 
praktických činnostech utečenců a  o samostatnosti celé 
osady.


Počet emigrantů se  pohyboval okolo 70–100 a  bylo mezi 
nimi asi třicet dětí, které navštěvovaly mšeckou školu. Ta 
pro děti organizovala i  humanitárně zaměřené podpůrné 
akce. Uprchlíky podporovali samozřejmě především levicově 
orientovaní spoluobčané, sociální demokraté a  komunisté. 
Kolik bylo v komunitě Židů, nevíme.


Osada byla pod kontrolou místní četnické stanice, která 
prováděla pravidelné kontroly a  vedla přesnou evidenci 

Uprchlíci v Novém Strašecí a okolí (dokončení)
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všech ubytovaných. Četníci sledovali i  špionážní činnost 
komunistů. Ta však byla zaměřena proti německé říši. 
Na druhou stranu rostly obavy ze snah gestapa posílat mezi  
emigranty v Československu své vlastní vyzvědače. Bezpeč-
nostní riziko se  zvyšovalo s  rostoucím tlakem Německa, 
navíc ve  druhé polovině třicátých let se  nedaleko Mšece 
stavěla část vnější obranné linie Prahy, známé pod ozna-
čením Pražská čára. Riziko špionů ze  strany nacistických 
tajných služeb bylo nutné minimalizovat.


Emigranti byli ze  Mšece přestěhováni až do  zámku 
v  Přerově, a  to 21.  prosince 1937. Jednalo se  o 11 rodin 
(28  mužů, 25 žen, 17 dětí školou povinných a 12 před-
školních). Téhož dne se  děti přišly naposledy rozloučit 
do tamější školy a zprávy hovoří o velkém dojetí. Místní tisk 
však odchodu nelitoval: Žili u nás několik let a požívali úplné 
volnosti, s  českým prostředím se  nesžili, a  proto nebude 
na škodu, odstěhují-li se zas do jiné krajiny.

Šaldův komitét vyvíjel činnost až do okupace. Úředně byl 

zrušen 30. června 1939.


Přichází nová válka

Po podpisu mnichovské dohody vyvstal problém se  zcela 

odlišnými uprchlíky. Šlo o  české obyvatele ze  sudetského 
pohraničí, zabraného německou říší, kteří směřovali 
do  vnitrozemí. Republiku okusovalo i  Polsko a  Maďarsko. 
K  českým emigrantům se  přidávali demokratičtí Němci 
a  Židé. Údaje o  celkovém počtu těchto uprchlíků se  různí, 
mohlo jít o 200–250  tisíc osob. První nápor imigrantů 
musely zvládnout okresy, které se nově ocitly v pohraničních 
oblastech – tam patřilo i  Rakovnicko a  Slánsko, tedy též 
Nové Strašecí, kde se  situace na  podzim 1938 výrazně 
zdramatizovala.


Město obsadila posádka československé armády, ubytovaná 
ve  školní budově, v  sokolovně, orlovně, částečně také 
v  soukromých bytech. Nadšení k  boji však po  přijetí 
Mnichova vystřídala stísněná nálada, znásobená přílivem 
českých běženců z  pohraničí. Někteří městem prošli, jiní 
se  zde usadili. Počty z  dostupných pramenů prozatím 

nezjistíme. Nicméně ve  městě se  usazovali především ti, 
kteří zde měli příbuzné nebo nějaké kontakty. Zpočátku byli 
uprchlíci nadšeně vítáni. Město organizovalo jejich uby-
tování, evidenci, proběhly první sbírky. Nad vším se ovšem 
vznášela beznaděj…


Místní školy přijaly na  počátku října asi 85 nových dětí, 
avšak školní budova stále sloužila k ubytování vojáků a byla 
zcela zaplněna armádním materiálem. Desátého října se tak 
vyučování načas zastavilo. Radnice plánovala výstavbu 
levných bytů pro rodiny uprchlíků, které se ve městě chtěly 
usadit natrvalo. To ovšem bylo dlouhodobé řešení. Až 
v únoru 1940 byl vypracován projekt dvou činžovních domů 
na Kocourku, které měly dohromady pojmout 24 rodin. První 
z nich byl dokončen v listopadu 1941 a druhý v létě 1942 (čp. 
645 a 646).


Ze Sudet přicházeli tamní starousedlíci, ale také lidé 
s místními kořeny, kteří tam odešli za prací. Mimo jiné šlo 
o úředníky a učitele. Do Nového Strašecí tak přišel například 
z  Teplic učitel Jaromír Merhaut, jenž pocházel z  Hnidous 
na  Kladensku a  začal od  roku 1939 vyučovat na  strašecké 
škole. Z  Hrobčic u  Bíliny přišla učitelka Ida Mroková. 
Podobná situace byla i  v okolních městech, kam byli 
přidělováni čeští úředníci a státní zaměstnanci ze Sudet.


Národní hosté a pochody smrti

Poslední vlny uprchlíků v  souvislosti s  druhou světovou 

válkou proběhly v  první polovině roku 1945. Městem 
od  února a  března procházely stovky civilních německých 
běženců z  východu, kteří prchali před sovětskou armádou. 
Protektorátní režim je nazýval národními hosty. Městem 
však jen projížděli, byť jim úřady musely zajistit náležitou 
podporu a dočasné ubytování. K tomu opět posloužila školní 
budova a  opět se musela zastavit výuka. Místní obyvatelé 
se však od běženců distancovali. Zdejší kroniky uvádějí, že 
městem prošlo tehdy asi 6  000 uprchlíků, někdy až 900 
denně. Měli s  sebou veškerou výbavu, dobytek a  traktory. 
Transporty ustávaly až v květnu.


Zmínit musíme i  utečence z  německých pochodů smrti 
nebo ze  zajateckých táborů. Byli různých národností. Tyto 
transporty vězňů, hnaných německými vojáky na  západ, 
se podle místních svědků přesouvaly po  karlovarské silnici 
od  poloviny března. Svědci hovoří o  zbídačených a  vyčer-
paných zástupech lidí, s nimiž měli místní občané zakázaný 
kontakt. Přesto jim podávali jídlo a  zásoby, když běženci 
nuceně přespávali ve  stodolách a  chlévech. Tyto vězně 
samozřejmě počítáme ke  spojencům a  často se  také 
zapojovali do  místního odboje, pokud se  jim podařilo 
z transportu uprchnout.


Donedávna jsme si mysleli, že masové válečné hrůzy  z Ev-
ropy zmizely. Vždycky je provázela a bohužel stále provází 
migrace civilního obyvatelstva, které se pokaždé stane nej-
smutnější obětí mocenského běsnění.


Jan Černý

Němečtí uprchlíci ve Mšeci (Zprávy Šaldova komitétu, 1937)
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Sedím na balkoně, popíjím právě uvařenou kávu a přemítám, 
jaké sladké poklady nám dává letní příroda. Jahody, borůvky, 
maliny, rybíz, meruňky… Vymýšlím nové recepty a oprašuji ty 
staré. Vzduch se  doslova vlní teplem a  ke  mně zavane 
od sousedů vůně čerstvě upečeného koláče. Polknu a zavřu oči. 
Zasním se.


Omamná vůně mě doslova přenese do  dětských let. Vidím 
bělovlasou babičku v  naškrobené zástěrce, jak s  velkou 
pečlivostí krájí koláč přes celý plech. Ke  svačince nám dětem 
chystá kakao, které vylepšuje kostičkou „čekulády“ a na talířek 
s  drobnými kvítky pokládá dezertní lopatičkou čtvrtku 
rybízového koláče. Úplně tu chuť cítím na jazyku.


Mrknu do  spíže. Všechny suroviny na  těsto mám a  v koutě 
čeká proutěný košík plný rybízu. Po  chvíli váhání se  pouštím 
do receptu prověřeného generacemi.


Letní koláče

Těsto

500 g hl. mouky (já dávám špaldovou hl., která není celozrnná),

1 kávová lžička soli

3 lžíce cukru (třtinový nebo rapadura nebo rýžový sirup)

0,25 l mléka (používám farmářské, jde to i z mandlového, z ko-
kosového jsou tvrdé okolky)

1 vejce

7 dkg másla

2 dkg droždí (nejraději používám vážené z UNA – vždy vykyne)

citronová kůra

vanilka

2 lžíce rumu

cca 600 g ovoce (borůvky, rybíz, meruňky, blumy)

Upřímně musím napsat, že to nikdy nevážím, jde o  můj 
odhad.


Kdyby ovoce zbylo, šupneme ho do mrazáku. Kdyby se ne-
dostávalo, můžeme udělat fokáču, viz recept níže.


V kastrolku ohřejeme mléko. Do vlažného dáme cukr nebo 
sirup, zamícháme a rozdrobíme droždí. Necháme vzejít kvá-
sek. V  jiném kastrolku rozpustíme máslo, pozor aby nebylo 
horké. Mouku prosejeme přes síto do  hluboké mísy a  vy-
tlačíme důlek. Po  straně, aby se nedostalo ke droždí, dáme 
sůl. Pomalu vlijeme kvásek, zamícháme a postupně po  lží-
cích přidáváme rozpuštěné máslo, pak citronovou kůru 
a  vanilku. Pořádně propracujeme těsto, až se  nechytá va-
řečky. Na  závěr přidáme 2  lžíce rumu. Přikryjeme utěrkou 
a necháme vykynout asi 1 – 1,5 h.  
 Podle toho, jak chceme tenké těsto, si připravíme 2 nebo 3 
plechy vyložené pečícím papírem. Těsto na  válu rozdělíme 
na 2 nebo 3 části. Uděláme bochánky, které přeneseme 
na plechy (na každý plech 1 bochánek). 
 Bochánky rozťukáme do  tenké placky. Plníme omytým 
ovocem a sypeme žmolenkou. Necháme asi 15 min odpoči-
nout. Mezitím předehřejeme troubu na 180  °C a  pečeme 
20 min. (nebo dokud nezezlátnou okraje).


Po upečení potíráme okraje rozpuštěným máslem. Nezapo-
meňme na tajnou ingredienci, kterou moje babička praktiko-
vala při pečení všech dobrot a já ji od ní převzala.


Než koláč vložím do trouby, požehnám ho.


Žmolenka (drobenka)

1  hrnek špaldové mouky (nebo půl špaldové a  půl kukuřičné, 
pak má žmolenka nádhernou žlutou barvu)

1/2 hrnku rozpuštěného másla nebo kokosového tuku

2 lžíce třtinového cukru nebo rýžového sirupu

Všechny ingredience rukama důkladně promísíme, až 
se krásně spojí.


Do přípravy tohoto koláče můžeme zapojit i děti.

Můj vnouček rád rozťukává těsto na plechu, dává ovoce či při-

pravuje žmolenku.

Společně se pak těšíme na výsledek našeho snažení a já pevně 

věřím, že i on si jednou vzpomene na laskominy, které mu děla-
la babička.


Fokáča

se skvěle hodí jako malé pohoštění k večernímu vínku. Těsto 
rozťukáme do tenka a prstem do něj uděláme dolíčky. Poka-
peme olivovým olejem, posypeme mořskou solí a  rozmarý-
nem. Pečeme na 180 °C asi 17 min.


U nás zmizí hned po upečení, ani nevíme, jak chutná stu-
dená.


Na koláče mám vyzkoušené i těsto z kvásku – postup je 
stejný jako u koláčů z droždí


Večer aktivujeme kvásek (viz březnové číslo – špaldové 
housky).


Vyndáme 2 lžíce kvásku z ledničky, přidáme 160 g špaldové 
hladké mouky, 160  g  vody odstáté nebo filtrované, zamí-
cháme.


Obrazy plné léta

Rybízový koláč	 		 	 	 	 	 	                            		 	     	Foto Ivana Pedálová
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Ráno odebereme lžíci kvásku do  skleničky, uschováme 
do  lednice a  zbytkem zaděláme těsto. Mouky použijeme 
pouze 400 g a mléka dáváme méně, kvásek to trochu naředí.


Chce to množství mléka vychytat, každá mouka saje trochu 
jinak.


Přidáme zbylé ingredience. Také kynutí je různé. Ve vedru 
kvásek jede rychleji.


Necháme 3 h kynout. Pak vyťukáme těsto, naplníme ovo-
cem a  žmolenkou a necháme ještě hodinu kynout. Pečeme 
na 180° asi 25 min. (peče se déle).


Jíme, abychom žili a nežijeme, abychom jedli.


Na další dobrotu se  těšíme celý rok, protože ji děláme jen 
v  létě. Pouze rajčata uzrálá na slunci dají pokrmu ten správný 
šmrnc.

Rajčata plněná kuskusem

4 lžíce olivového oleje

5 cm oloupaného a jemně nastrouhaného zázvoru

2 stroužky nasekaného česneku

100 g kuskusu

trochu soli

150 ml horké vody nebo vývaru (návod na kuskusu)

50 g rozinek

50 g piniových oříšků nebo slunečnice

50 g nasekaných nesířených meruněk

šťáva z 1 citronu

hrstička mátových lístků

4 větší rajčata

100 ml vody nebo vývaru

3 lžíce olivového oleje (na vytření pekáčku a pokapání rajčat)


Do hrnce kápneme olej, přidáme zázvor, česnek a  chvilku 
restujeme. Přidáme kuskus, osolíme, promícháme a zalijeme 
horkou vodou (vývarem). Necháme vsáknout tekutinu asi 
5 min. pod pokličkou. Přidáme rozinky, pinie, nasekané me-
ruňky, citronovou šťávu a nasekanou mátu. Omytým rajča-
tům seřízneme vršky (budoucí pokličky) a vydlabeme vnitřek 
(nevyhazujeme).


Troubu předehřejeme na 180 °C. Rajčata naplníme kusku-
sem a  přiklopíme odříznutými vršky. Dno pekáčku nebo 

zapékací misky vytřeme 1  lžící olivového oleje, postavíme 
naplněná rajčata a okolo rozložíme vydlabané vnitřky. Zali-
jeme vodou nebo vývarem a  pokapeme olivovým olejem, 
pečeme asi 30 min.


Sotva jsme zpracovali vlastní úrodu cuket, už máme další 
várku od sousedů nebo příbuzných… Kromě polévky, která ná-
sleduje níže, vyzkoušejme i malý předkrm.

Cuketové ruličky

2 menší cukety

200 g měkkého kozího sýra

čerstvé bylinky (máta, bazalka, tymián nasekané nadrobno)

sůl

olivový olej


Cuketu omyjeme a  nakrouháme podélně na  úzké plátky. 
Osolíme a necháme vypotit asi 15 min. Každý plátek zlehka 
ogrilujeme z  obou stran. Potřeme kozím sýrem, posypeme 
bylinkami, osolíme, zarolujeme a spíchneme párátky, aby zá-
vitek držel pohromadě. Potřeme olejem a dáme na gril asi na 
3 min., dokud se sýr nezačne roztékat.


Cuketová polévka s mátovým pestem

5 lžic oleje nebo ghí

1 cibule

mořská sůl

4 cuketky (asi 500 g)

2 lžíce jáhel

800 ml zeleninového vývaru nebo vody

cizrnové, hrachové miso (nebo jaké máte)

umeocet na dochucení

mátové pesto na ozdobu (výroba v červnovém čísle)


Na oleji orestujeme na kostičky nakrájenou cibuli s trochou 
soli. Po  chvíli přidáme pokrájené cukety na  kousky (mladé 
cuketky nemusíme ani loupat). Chvilku restujeme. Po  pár 
minutách přidáme propláchnuté jáhly a společně restujeme. 
Zalijeme vývarem nebo vodou a povaříme asi 15 min. Vyp-
neme a  ochutíme misem. Rozmixujeme. Je-li potřeba, do-
chutíme umeoctem. Podáváme ozdobené pestem.


Tato polévka se  skvěle hodí pro horké letní dny. Přestože 
se podává teplá, ředí krev a  tělní tekutiny, harmonizuje oblast 
srdce a díky teplé úpravě má posilující efekt na náš střed (naše 
zažívání). Podle celostní medicíny se od poloviny července na-
cházíme v období pozdního léta, kdy vládu přebírá element Ze-
mě a vyživujeme energetický okruh sleziny. Právě pro nás ženy, 
které máme těla vyčerpaná porody, kojením a od určitého věku 
řešíme různé zdravotní neduhy, jsou polévky krásné pohlazení.

Často na sebe klademe vysoké nároky. Přetěžujeme se a  jsme 

se sebou věčně nespokojené, vyčerpané nejen fyzicky, ale i psy-
chicky. Opečováváme vnoučátka, staré rodiče a  často zapo-
mínáme na sebe.


V  létě zásobujeme tělo vitamíny a minerály, abychom se při-
pravili na podzim a přečkali zimu bez úhony na zdraví. Užijme 
si proto čerstvé, kvalitní suroviny, které dozrály na sluníčku.


Na mysl mi přišla afirmace, kterou my ženy podpoříme svoji 
slezinu: „Mám se ráda a přijímám se taková, jaká jsem.“


Ivana Pedálová

Plněná rajčata	 		 	 	 	 	 	                  	 	 	                Foto Ivana Pedálová
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V březnu a dubnu letošního roku se po několika letech opět konal tradiční průzkum míry spokojenosti obyvatel a jejich postojů 
k  různým tématům. Účast byla letos rekordní – téměř osm stovek obyvatel si našlo čas na  vyjádření svého hodnocení, názorů 
a postojů. Za to patří všem účastníkům velký dík.


Výsledky průzkumu slouží zejména těm, kteří se podílejí na vedení města, městských zařízení a  institucí, nebo kteří se do dění 
ve městě aktivně zapojují. Poskytují těmto lidem zpětnou vazbu jejich činnosti a také přinášejí podněty a názory pro jejich další 
aktivity a rozhodování. Přinášíme vám přehled hlavních výsledků.

Organizátor MěÚ a Komise pro informovanost a komunikaci

Konání výzkumu březen až duben 2022

Odevzdaných dotazníků 779 (z toho 72 % elektronicky)

Účast 17 % obyvatel Nového Strašecí nad 15 let


Spokojenost a nespokojenost

Respondenti hodnotili každou otázku týkající se  vyjádření spokojenosti na  škále 1–4 (1 = velmi spokojen/a; 2 = spíše 

spokojen/a, 3 = spíše nespokojen/a; 4 = velmi nespokojen/a). Případně měli možnost se  hodnocení vyhnout – pro tyto 
případy byly k dispozici i možnosti „nevím, nemohu posoudit“ a „nezajímá mne“.


Top 10: nejlepší a nejhorší hodnocení

Otázky zaměřené na hodnocení spokojenosti byly rozděleny do šesti tematických okruhů. Každý z nich pak obsahoval sadu 

otázek (oblastí) k  dané problematice, u  nichž se  hodnocení někdy značně lišilo. Nejprve se  zaměříme na  to, v  kterých 
otázkách napříč všemi tematickými okruhy vyjadřovali respondenti největší míru spokojenosti.


Známkou do hodnoty 1,9 (tedy těsně pod hranicí 2,0 pro hodnocení spíše spokojen/a) dosáhlo 24 oblastí. Prvních deset 
nejlépe hodnocených je uvedeno v následujícím grafu. Stejně tak v něm najdete desítku nejkritičtěji hodnocených té-
mat. Čtyři nejhůře hodnocené oblasti zhruba odpovídají průměrnému hodnocení 3, tedy spíše nespokojen/a. Ostatní oblasti 
z této desítky se pohybují těsně za středovou hodnotou 2,5 bodu (při škále 1–4).


Výsledky průzkumu spokojenosti obyvatel 2022

Poznámka: Je na místě upozornit, že nové veřejné WC bylo kolaudováno zhruba v době probíhajícího průzkumu, respondenti tedy měli možnost vycházet pouze ze své 
dosavadní zkušenosti s předchozí podobou WC.
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Ohlédnutí: vývoj výsledků průzkumu 2012 až 2022

Letošní průzkum byl již sedmým ročníkem během 10  let. Můžeme si tak identifikovat otázky, u nichž došlo během let 

k významnějším posunům v hodnocení.

Níže uvádíme 10 oblastí, u nichž se hodnocení v průběhu let výrazněji posunulo k  lepšímu a 10, u kterých došlo naopak 

ke zhoršení. U části otázek máme k dispozici srovnání až od roku 2015, kdy dotazník prošel určitou úpravou. Rozdíl je proto 
uveden jednotně z průměru výsledků za předchozí tři ročníky od roku 2015.


Řešení kruhového objezdu

Jedna z otázek se týkala preferovaného řešení kruhového objezdu u Lidlu. V odpovědích výrazně převážila varianta umístit 

na  kruhový objezd 
zeleň a další přírod-
niny, tuto variantu 
podpořilo 72 % do-
tazovaných. 


 
Plastiku hlavy Kelta 
by upřednostnilo 
20 % respondentů.


Osm procent res-
pondentů využilo 
možnosti navrhnout 
jiný námět.


 
 Ty nejčastěji zmi-
ňované jsou uvede-
ny přímo u grafu.
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Nejhezčí místo… a naopak

Jedna z otevřených otázek vyzývala účastníky, aby uvedli nejhezčí a také nejvíc nevzhledné místo ve městě či jeho okolí. 

Kromě slovního shrnutí výsledků vám letos přinášíme i grafickou vizualizaci odpovědí, které se v této části vyskytly. Velikost 
písma je přímo úměrná počtu odpovědí. Zahrnuta jsou místa, která byla uvedena nejméně dvakrát.


Jak je vidět, jako nejhezčí místo ve městě či v  jeho okolí bylo stejně jako v uplynulých ročnících průzkumu uváděno 
s  velkým náskokem náměstí (192 x). S  odstupem byly dále nejčastěji uváděny tyto lokality: Podhůrka a  rybníky (69 x), 
Palouček (32 x), Kostel a okolí (19 x), NKC a okolí (15 x).


Jako ostudu města respondenti označili nejčastěji tyto části: Hamiro (90 x), náměstí (68 x), Křivoklátské sídliště (30 x), 
Chodníky – obecně nebo na konkrétním místě (29 x), ulice Rudská (17 x).


Žhavá témata k řešení a služby

Podobně měli respondenti příležitost označit a vypsat to, co považují za největší problém ve městě. Nejčastěji bylo zmi-
ňováno parkování, hned v závěsu chodníky a komunikace.


V otázce na službu, kterou respondenti ve městě nejvíce postrádají, bylo se značným odstupem od dalších typů odpovědí 
nejčastěji zmiňováno téma restaurací (výrazně častěji než v minulých ročnících). Jako nejvíce oceňovaná či využívaná služba 
byl uváděn odvoz odpadů a služby sběrného dvora.


Další informace se dozvíte z grafické přílohy v  tomto čísle. Pokud budete mít zájem o  ještě podrobnější informace, jsou  
k dispozici na internetové adrese anketa.bubakov.net.


Peter Kodyš, David Satranský, Zdeněk Doležal, Tereza Slavíková

Komise pro informovanost a komunikaci


http://anketa.bubakov.net
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Výběr z komentářů

Řada účastníků průzkumu využila možnosti vyjádřit se k  jednotlivým oblastem také formou volného textu. Zajímavých 

a  podnětných slovních hodnocení, komentářů a  námětů se  sešlo více než 3100! Všechny komentáře jsou k  dispozici 
na webové stránce průzkumu anketa.bubakov.net, mezi nimi jsou i následující:


• K bezpečnosti a stavu komunikací: více retardérů, prosím.


• Myslím, že stav chodníků se značně zlepšil i celková čistota. Ještě stále jsou ale místa, kde by si člověk zlámal nohy.


• Křivoklátské sídliště – zrušit zeleň a dodělat parkovací stání.


• Likvidace veřejné zeleně za účelem budování parkovacích ploch je krátkozraké.


• Parkoviště Topinkova vypadá jako tankodrom. Zásadně se neopravuje.


• V centru města by mělo být parkování např. na 10 minut zdarma pro vyzvedávání dětí z družiny a ze  školy – jít k automatu 

a platit zdržuje.


• Vzhled veřejné zeleně: v pořádku, ale může být zeleně více.


• Sběrný dvůr by měl mít otevřeno alespoň 2 hodiny v neděli. Jinak pochvala za sobotní prodloužení otevírací doby Sběrného dvora.


• Každodenní “procházka” skrze nerovné chodníky napříč Komenského náměstí si říká o nejedno zakopnutí.


• Sběr a úklid po psech je bohužel záležitostí asi majitelů, ale situace je dost příšerná. Například i v sídlišti je to doslova jak minové 

pole.


• Kontejnerů na  tříděný odpad je asi dostatek, ale bývají často přeplněné, lidé u  nich nechávají další odpad, takže tam bývá 

nepořádek.


• Během sezóny zahradničení bych uvítala svoz bioodpadu každý týden.


• Více laviček v parku, chybí mi kontejnery na bioodpad – sídliště Křivoklátská.


• Město začíná vypadat lépe. Pouze by to chtělo dělat opravy dříve a ne po mnoha měsících.


• Oceňuji výsadbu podél chodníku na náměstí. Kazí vzhled umístění kontejnerů.


• Na náměstí chybí nějaká ta voda.


• Ceníme si města za to, že vysadilo mnoho ovocných stromů v okolí města. Jen tak dál.


• Velmi chybí vyžití pro teenagery – skatepark, lanové centrum, lezecká stěna, atraktivní prvky na hřištích. Sportoviště Na Ko-

courku celou zimu zavřené. Velmi chybí možnost koupání – rybníky jsou kvůli chovu ryb a ptactvu všechny špinavé.


• Upřímně, pro mladé je tady hlavně Růžek, co s nimi navázat nějakou spolupráci?


• Vhodná by byla další kavárna/cukrárna pro (a nejen) matky s dětmi, Kaffka o víkendech nestačí.


• Nadstandard je SeniorTaxi, vhodná by byla další kavárna/cukrárna i pro děti, Kaffka nestačí.


• Vybavenost, čekací lhůty u přetížených praktiků. Zdravotnictví se postupně zhoršuje.


• Je super, že se něco dělá s prostory polikliniky, začíná to tam být příjemnější. Dál vidím problém v přetíženosti dětských doktorů.


• Ochotný personál sociální a zdravotní služby.


• Není zubař!


• Mám dítě narozené 12/20 a velmi ráda bych jej dala od září 23 do MŠ (již pracuji). V současné době sci-fi.


• Ke stravování – malé porce, nemohou si jít přidat a nepříjemná obsluha na výdeji oběda na 2. stupni.


• Školky, školky, školky! Prosím, udělejte s tím konečně něco, aby místní děti mohly navštěvovat místní školky.


• Webové stránky jsou jak za krále Klacka.


• Paní na podatelně na MÚ jsou velmi ochotné a šikovné. Zbytek buď nevím, nebo mám zkušenost velmi negativní.


• Netuším, že ve městě je veřejné WC. Označení bude asi velmi stydlivé.


• Město by mohlo zapojovat občany k rozhodování i jiným způsobem, než pozvánkou na hádání se na zastupitelstvu.


• Opravdu si nemyslím, že je potřeba této křižovatce věnovat jakoukoliv zvláštní pozornost a péči. Už ji prostě nějak dodělejme. 

Sochy, pomníky, vítače netřeba.


• Hlava Kelta bude na kruháči jen strašit řidiče a Nové Strašecí bude tedy hodno svého názvu!


• Náměstí je krásný, chybí mi tu jen nějaká hezká restaurace s  venkovním posezením. V  létě si není ve  Strašecí kam sednout 

na zahrádku, což je škoda.


• Přes všechny mínusy, které jsem zde uvedl, jsem na město Nové Strašecí hrdý a za jiné bych neměnil.


• Miluji Nové Strašecí! Jsem ráda, že mě sem osud zavál :-)


http://anketa.bubakov.net
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Spokojenost a postoje občanů v grafech

K  článku „Výsledky průzkumu spokojenosti obyvatel 2022“ jsme pro Vás připravili ještě následující grafickou přílohu. 

Přehledně ukazuje rozložení jednotlivých odpovědí. Výška sloupce vždy vyjadřuje, kolik respondentů dané téma skutečně 
hodnotilo a použili jinou odpověď, než „nevím, nemohu posoudit“ či „nezajímá mne“.


Hodnota uvedená u  každého sloupce vyjadřuje průměrné hodnocení dané otázky: čím nižší, tím vyšší spokojenost. 
Vyjádření spokojenosti se určovalo na škále 1–4, přičemž jednotlivé stupně odpovídají hodnotám: 1 = velmi spokojen/a; 2 = 
spíše spokojen/a, 3 = spíše nespokojen/a; 4 = velmi nespokojen/a. Středová hodnota, která představuje vyváženost odpovědí 
vyjadřujících spokojenost a nespokojenost, je 2,5.
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Okruh 6 zahrnoval hodnocení více oblastí: správy města, informovanosti občanů, 
vybraných služeb. 


Pro lepší přehlednost jsou výsledky rozděleny do tří grafů podle této logiky:
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Peter Kodyš, David Satranský, Zdeněk Doležal, Tereza Slavíková

Komise pro informovanost a komunikaci

Svaz diabetiků ČR, pobočný spolek Nové 
Strašecí děkuje městu a společnosti 
ČLUZ, a. s. Pecínov za poskytnutí finan-
čního příspěvku na rekondiční pobyt 
diabetiků v Jetřichovicích. MUDr. Marké-
tě Voborské za sponzorský dar.


Božena Brožková, předseda spolku       

Božena Houdová, jednatel spolku

Prodám trubky na fóliovník, průměr 20 mm, délka 7 m, 
sedm kusů. Trubky jsou potažené PVC.


Josef Sailer, Třtice 111, tel. 777 266 148

 


Prodám šalovací desky 120 x 60 cm, 14 ks.

Josef Sailer, Třtice 111, tel. 777 266 148 
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UPOUTÁVKY, VZPOMÍNKY, BLAHOPŘÁNÍ

Dne 11. července by oslavila 45. na-
rozeniny Markéta Sammerová. 

Kdo jste ji měli rádi, vzpomeňte s ná-
mi. 

Syn Michal s Katkou, rodiče Alena 
a  Vašek, přítel Martin, bratr Radovan 
s rodinou, Anička s rodinou.

Kdo v srdcích žije, neumírá.

Dne 6. srpna by oslavil 60. narozeniny 
pan Bohuslav Hagara. 

Dne 17. srpna uplyne 2. výročí, kdy nás 
opustil.

S láskou stále vzpomínají syn Bohuslav, 
dcera Kamila a ostatní příbuzní.


Dne 12. 7. uplyne 1 rok, co nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, tatínek, 
dědeček a strýc Karel Kindl.


 Stále vzpomínají manželka Růžena, sy-
nové Karel a Martin s rodinami a bratr 
Pavel s rodinou. 


Dne 7. července 2022 by se paní 

Juliana Jirsová dožila 100 let.


S láskou vzpomínají děti a vnoučata.

Dne 26. června jsme oslavili krásné 85. naro-
zeniny s naší milovanou maminkou, babič-
kou a prababičkou, paní 
Ilonkou Vernerovou. 

Ještě jednou blahopřejme a máme tě moc rádi. 
Ila, Karel a Pavla, Martin a Zdenka, Verča a 
Honza, Michal, Kikča a Zdenek, Terka a Jarda, 
Karolínka, Májinka, Natálka, Sofinka, Kryštů-
fek, Daníček a Nikolka
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